

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ 77 המיסד והעורך הראשון: ד"ר א. מרטון ז"ל

40 AGORA 8 OLDAL TEL-AVIV, 1972 JULIUS 4. KEDD 7286. szám

Golda Meír miniszterelnök hazaérkezett

Messzemenő biztonsági intézkedések a repülőtéren és környékén — Belpolitikai problémák kerülnek most előtérbe

Tegnap éjjel érkezett meg Golda Meír miniszterelnök a luddi repülőtéren, ahol a kormány tagjai, valamint magasrangú tiszték és állami tisztviselők a családtagjai várták. A miniszterelnök a repülőterem nem volt hailandó nyilatkozni az ott várakozó újságíróknak. Golda Meír tíz napot töltött Bécsben.

Mint már jelentettük, Golda Meír a Szocialista Internacionálé központi szereplője volt és nagy népszerűségnek örvendett. Az izraeli miniszterelnök nagyhatalmú beszédében ismertette Izrael álláspontját a közel-keleti konfliktusok közötti szereplője volt és nagy népszerűségnek örvendett. Az izraeli miniszterelnök nagyhatalmú beszédében ismertette Izrael álláspontját a közel-keleti konfliktusok közötti szereplője volt és nagy népszerűségnek örvendett.



Brandt nyugat-német kancellárral is, amelynek középpontjában Izrael

el és Németország közötti kapcsolatok álltak.

A miniszterelnök tisztáznia akarta, milyen kihatással lesz a két ország viszonyára az a körülmény, hogy Bonn felveszi a diplomáciai kapcsolatokat az arab országokkal.

A hivatalos német álláspont szerint a kapcsolatok felvétele nem történik Izrael rovására, de Golda Meír konkrétizálni kívánta ezeket a nyilatkozatokat.

Másik probléma, amely a Willy Brandt-tal való megbeszélés során felvetődött, Izrael kapcsolata az Európai Közösségekkel. A miniszterelnök tévé interjú keretében elmondta, hogy Németország változatlanul támogatja az izraeli kívánásokat és emiatt hálafejtést mondott az izraeli kancellárnak.

Fontos fejezet volt a látogatás során Golda Meír találkozója a Szovjetunióból érkező olékkal a schónaui átmeneti táborban. Ezzel kapcsolatban egyébként

köszönetet mondott az osztrák kormányoknak, amely igen komoly segítséget nyújt az oléknak.

A miniszterelnöknek alkalma volt a Szocialista Internacionálé ülésén egyébként visszautasítani a B. T. egyoldalú határozatát, melyet a libanoni panaszal kapcsolatban hozott.

Golda Meírnek hazaérkezéssel belpolitikai fronton kell majd súlyos problémákkal megküzdenie.

A tel-avivi rendőrség letartóztatta Jicchák Muálám 26 éves rájá-máf-gáni lakost, akit azzal gyanúsítottak, hogy betört Eli Kohen övegyének lakásába, ahonnan ékszereket és egyéb értéktárgyakat, köztük a mártírhalált halt Eli Kohen személyes holmiját vitte el.

IDÓJÁRÁS

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint a mára várható hőmérsékletek: Jeruzsálem 18—27, Tel-Aviv 21—28, Haifa 22—28, Ludd 18—30, Beer Séva 19—32, Ejlát 26—38 fok.

Trumant

kórházba szállították Kansas City. (UPI, Reuter). — Harry Trumant, az Egyesült Államok volt elnökét vasárnap Kansas City központi kórházába szállították bélbetegségek kivizsgálása céljából.

A volt elnököt, aki má 88 éves, toloszékben vitték a kórházba, a tegnapi jelentés szerint azonban állapota kielégítő.

Szíria a Biztonsági Tanács fogja követelni

ha Izrael nem engedi szabadon a hadifoglyokat

Jordánia újabb diplomáciai kezdeményezése — Egyiptom nagyszabású propagandatevékenysége Európában

Damaszkusz. (Reuter). — Szíria tegnap este bejelentette, a Biztonsági Tanács egybehívását fogja követelni, mert Izrael mindaddig nem engedte szabadon a fogvatartott magasarangú tisztakat. A szíriai követelés szerint Izrael ellen szankciókat kell életbe léptetni, mert megszegte a BT határozatát.

Mint lapunk más helyén már megírtuk, Aha Even közölte a diplomáciai képviselőkkel, hogy a

KAIROBAN

„IZRAELI KÉMTEVEKENYSÉGGEL” VADOLNAK EGY FRANCIA ÉS EGY BELGA ÁLLAMPOLGÁRT

Február elején tartóztatták le őket — Tilos róplapokat terjesztettek

Az államvédelmi legfelsőbb bíróság július 15-én kezdte el tárgyalni Kairóban Jean Marc Vaux francia állampolgár és Jacques Haran belga üzletember perét, akiket „Izrael javára elkövetett kémkedés” vádjával vonnak felelősségre — írja tegnap reggeli számban az Al Achbár nevű kairói lap.

Mint jelentettük, Szádát 1972 február 17-iki beszédében jelentette be, hogy Vauxt és Harant február 13-án és 14-én tetten érték, amikor „az egyiptomi nemzeti front” aláírású róplapokat helyeztek el ismert egyiptomi vezető személyiségek, köztük magasrangú katonatisztek és politikusok lakásának postládájában. Szádát sietve hozzátette, hogy a két külföldi állampolgár letartóztatásának semmi köze a januári egyiptomi diáklázongásokhoz.

Az Al Achbár beszámolója szerint a francia és belga állampolgár beismerte, hogy az izraeli hírszerző szolgálatnak dolgozott és megbízatásuk az volt, hogy az említett róplapok terjesztésén kívül kössenek kapcsolatot fontos közéleti személyiségekkel, hírlapírókkal. Az egyiptomi lap szerint beismerték, hogy a közelkeleti válsággal kapcsolatos információt

A BELPOLITIKAI FRONTON:

MINDENKI GOLDA MÉIRRE VÁR

Ma a VNP vezetőit fogadja a miniszterelnök — Holnap a Mápámmal tárgyal — Döntő elhatározások csak a hét végén várhatók

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Ma, kedden délelőtt a Nemzeti Vallásos Párt vezetőit fogadja a Bécsből hazaérkezett Golda Meír miniszterelnök, holnap, szerdán reggel pedig a Mápám vezetőkkel találkozik. Feltételezhető, hogy Lórinz Slomó képviselőt is meghívja Golda Meír a megbeszélésre és a hét végén a Máarách, de elsősorban a Munkapárt vezetőivel fogja megvitetni a helyzetet.

Igy tehát a koalíciós válság ügyében e héten élénk tevékenység várható, de döntő elhatározások csak a hét végén, illetőleg a jövő hét elején következhetnek majd be.

Bár tegnap folytatódott ez ügyben a pártközi tárgyalások, a helyzet lényegét azonban egyetlen mondat fejezte ki: mindenki Golda Meír miniszterelnök hazatérésére vár.

Többek véleménye szerint a koalíciós válság ügyében a döntő szót a miniszterelnök és a Munkapárt vezetősége fogja kimondani. A dilemma az, hogy feloszlassák-e a parlamentet és 1973 novemberé helyett a 8-ik Kneszet választását már az idén, korábban megtartsák. Ha a Munkapártban előtérbe kerül az elkövetés, hogy több esély lehet a párt az idén parlamenti választásokra mint jövő ősszel, úgy

akar választást és nem akar korai választásokat.

Jigál Alon miniszterelnök-helyettes, Meír Jáári és Jákov Cházán Mápám vezetőkkel tárgyalta. A Mápám veterán vezetőgarnitúrája nevében a két képviselő a korai választások ellen foglaltak állást és hangsúlyozták, hogy nem kívánják kormányválságot, de le szögezték azt is, hogy a pártvezetésben kisebbségben vannak és a párt fiataljai a telkísmereti szabadság jelszavával a Hausner-javaslat támogatását követelik.

A Független Liberális Párt vezetői tegnap újból kijelentették, hogy a Hausner fele javaslatot a szavazást rövidesen meg kell tartani és csupán a Golda Meírrrel folytatandó tárgyalások adhatnak a kérdésben néhány napos haladékot. Lórinz Slomó képviselő is kijelentette, hogy jövő héten feltétlenül követeli a javaslatra felelti szavazást. Időközben további komplikációként a Kneszet szerdára napirendre tűzte Kalman Kahane (Poalé Águdát Jiszráél) képviselő magántörvénykezési lépését a Golda Meírrrel való találkozás szükségességét szögezték le. A VNP azonban nem

ALÁÍRTAK AZ INDIAI-PAKISZTANI BÉKEMEGÁLLAPODÁST

Szimla. (UPI, Reuter, IFP). — India és Pakisztán tegnap hajnalban történelmi jelentőségű békemegeállapodást kötött, amelyben kötelezik magukat, hogy az évtizedek óta tartó feszültséget és ellenségeskedést megszüntetik, visszahadják a tavaly decemberben egy mástól elfoglalt területeket, felvesszük a diplomáciai kapcsolatokat és felmerülő viszály esetén nem folyamodnak több erőszakhoz.

Az egyezmény nem intézkedik a 93 ezer hadifogoly sorsáról, akiket India még nem szolgáltatott vissza Pakisztánnak. Az egyezmény értelmében a két ország kötelezte magát a kasmíri fegyverkezési vonalon a „status quo fenntartására.”

A megeállapodás szerint India 13 ezer négyzetkilométer elfoglalt területről mond le. Pakisztán pedig mindössze 130 négyzetkilométerrel, amit tavaly decemberben foglalt el. A két állam között megújítják a normális posta- és táviróforgalmat.

A dollár és fontsterling krízisérol tárgyal Pompidou és Brandt

Bonn. (UPI) — A fontsterling és dollár krízisérol Georges Pompidou francia államelnök és Willy Brandt megbeszélésének középpontjában. A két államférfi aggodalmának adott kifejezést a nemzetközi devizaválság miatt. Októberben konferenciára kerül sor az Európai Közösség hat tagállama és a január elsején hozzá csatlakozó másik négy állam részvételével. A fizetési eszközök válsága miatt, a csúcskonferencián az összes államokat a miniszterelnökök fogják képviselni.

WALDHEIM — JARRING TALÁLKOZÓ

Állítólag a Jarring küldetés felújításáról van szó

Genf. (UPI, IFP). — Az UNO főtitkára, Kurt Waldheim tegnap megbeszélést folytatott Gunnar Jarringgal. A megbeszélésekről nem adtak ki részletes jelentést. A szűkszavú kommuniké szerint a két államférfi a közel-keleti problémáról tárgyalta. Waldheim informálta Jarringot azon megbeszéléseiről, amelyeket Rabattban és Stockholmban folytatott egyrészt az egyiptomi, másrészt az izraeli külügyminiszterrel.

Az UNO központjából jelentik a távirati híradók, hogy dr. Kurt Waldheim elhatározta dr. Gunnar Jarring küldetésének felújítását.

Mértékadó körök szerint az UNO főtitkára egybeesen csak akkor dönt majd ebben a kérdésben, ha úgy Izrael, mint az arabok hozzájárulnak ehhez az újabb kezdeményezéshez.

Egyiptomban tanuló arab diákok rokon látogatása

A hadsereg szóvivője közli: Tegnap délelőtt 333 Egyiptomban tanuló gázai és észak-szíriai arab diák jött Kantaránál Izraelbe, hogy családjuk körében töltsék a nyári szünetet.

Erkeztük a Nemzetközi Vöröskereszt közreműködésével történt. Ez volt az első csoportja annak a kétezer arab diáknak, akik a nyár folyamán Egyiptomból a gázai sávba és Észak-Színjába érkeznek.

Drága férjem, apánk
VÉG JÓZSEF
ÁZKARAJÁT
csütörtökön. — július 6-án este 6 órakor tartjuk a herzliai temetőben.
Indulás délután fél 6-kor a Herzlia Pituach, Keren Hajeszod 19. számú háztól (Bét Katz).
Felesége: Irén, lányai Juci, Teri és Baba, vejei és unokái Izraelben, Franciaországban és Ausztráliában.

Felejtethetetlen testvérünk, anyám
ROSMAN RUCHAMA (Irén)
Dés — Beér-Séva
elhunyának slosimján
ÁZKARAT ÉS SIRKÓAVATÁST
tartunk 1972 július 6-án — csütörtök délután 5 órakor a beér-sévi temetőben. — Autóbussz indul 3.45-kor az Irijá mögül.
A GYASZOLO CSALAD

Házibarat férjének kedvence...
Az Ön barátja, férjének kedvence... a szép ékszer... minden vélet befektetés... a csodás briliáns — minden vétel befektetés... a jó kövekkel díszített óra — minden vétel befektetés... Befektetés, amely páratlan... befektetés, amely felmerhetetlen örömet okoz... Viszontlátásra kiállítási termékekben — művész szakembereink örömmel mutatják be Önnek kizárólagos készítményeinket.
*
HAIFA DIAMOND CENTRE
Haifa, Kirját Eliezer, Cánh u. 10., tel. 537285.

FOGYOLYGERERŐL TÁRGYAL EGEN A NAGYKÖVETEKSEL
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Biztonsági Tanácsban képviselt és Izraellel diplomáciai kapcsolatot fenntartó államok izraeli vezető diplomatáit fogadta tegnap Aha Even. A belga, a japán és az argentin nagykövet, valamint Nagy-Britannia nagykövetségének ügyvivő vezetője jártak Evennél, aki a fogolyesere ügyében hozta tudomásukra Izrael egyértelmű álláspontját. A június 21-én foglyulértett szíriai tiszték szabadonbocsátásáról csak az esetben lehet szó — mondotta Even — ha Szíria és Egyiptom egyéges akció keretében elbocsátja a fogvatartott izraelieket.
Even jeruzsálemi találkozásai
*
Mindenféle televízió javítás
30.— font.
Az árban: a készülék biztosítása és képernyő lámpa — egy évre!
„Kol-Bo Antenna”,
Tel-Aviv, Ejlát utca 18,
telefon: 54913

HOTEL »DÁVID«
CFAT — Kánaán-hegy • Telefon: 067 - 30062
Alapos átalakítások és renoválások után szállodánk a Gálili legelegánsabb hoteljévé vált.
A hetvenes évek szellemének megfelelő elegáns és modern szálló.
* OSSZKOMFORTOS SZOBÁK!
* CSODÁS TÁJ!!
* TISZTA HEGYILEVEGŐ!!
* FENYŐLIGET A SZALLÓ MELLETT!!
* KITUNÓ MAGYAR KONYHA (KÖSER — FELÜGYELET ALATT)
* * *
HELYRENDELÉSEKET AZ UNNEPEKRE IS ELFOGAD

שולם
147
תל-אביב 1972

0000000000
U'L' 009
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000

"חנינה כללית"

בצורה הטובה... חנינה כללית... חנינה כללית... חנינה כללית...

MAGYARNYELVÜ MŰVÉSZ SZÍNHÁZ Petách Tikva és környéke! AKI MER, AZ NYER

A MOSOLY ORSZÁGA OTÁ ILYEN SIKER, MEG NEM VOLT EN ÉS A KISÖCSÉM

HANS HABE LEGUJABB BESTSELLERE. Mint hajdan Dávid

FORRAI ESZTER, szerzői estét

BELEPÉS DÍJTALAN

NEWSWEEK: Sziriai tankok szovjet utasításra léptek át a jordániai határt

1970 szeptemberében újabb világháború veszélye fenyegetett - Izraeli csapatok készen álltak a beavatkozásra - A Szovjetunió terroristákat akart ültetni Huszsein trónjára

A SAJTÓ VÉLEMÉNYE A „HÁROM A KISLÁNY” ELŐADÁSÁRÓL

Dan Aronowicz a L'Information hasábjain a „Három a kislány” előadásáról

KNIPSZELŐKÉK ÉS TANULÓKAT ISRAEL WIGS LTD.

EGYSZER FIZET, NEGYSZER HIRDET

ASSZONYT keresünk beteg nő... K-REBUNK szakmabeli szabót... RAMAT-GANBAN... BERZLIA Pituáchon...

MA ESTE A TVE-BEN

17.30: Rövidhullám (az ifjúságnak)... 17.40: Koncert az ifjúságnak... 18.30: Arab nyelvű műsor...

RADIO

A Kol fészkel adásának új hullámhossza... A-HUSZOR: az egész országban... A-BI-SOR: Országzerte 453 méter...

19.00: Hírek és hírmagyarázat arab nyelven... 19.30: Micsoda egy család... 20.00: Mábát hírmagazin...

A HITACHDUT OLÉJ HUNGÁRIA KOZLEMENYEI

AKI MER, AZ NYER... Rendező: Szűcs Jenő... AKI MER, AZ NYER...

A TEL AVIVI HOH. TARSAS UTAZASA KESZARIARA

WIZO * NATANJA BAZAR

TAAM CHAJIM LTD. Taam Chajim Ltd.

KEDVEZŐ RESZLETRE cipőfűzők szobabútor...

„Mismár” vállalat haifai fiók TAKARÍTÓ MUNKÁSNÖKET

ALLANDO HANGZÖRLES (Csak heteknapokon) A-HUSZOR... 8.00, 10.11, 14 (szombat)...

B-MUSOR 6.00: Mátóv, 6.10: Torna, 6.20: Hangszerek...

A-MUSOR 8.05: Kozlemekek, 8.10: Kedvett kislányok...

A HADSEREG RADIOJA 11.05: Hangszerek... 11.15: Angol dalparádé...

HABIMA Tel-Aviv, július 3., hétfő

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA

Ugyeletes gyógyszerárak

»Csak Izráellel együttműködve lehet megoldani a palesztinai nép problémáját«

Egy kelet-jeruzsálemi újságíró politikai pártprogramja: „Nem hiszünk Árafátnak és George Chábásnak” — „Az öt év bebizonyította, hogy az arab államfők hitegetnek bennünket”

A Judeában és Somronban élő arabokat, akik palesztinai népek vallják magukat, már hosszú idő óta foglalkoztatja egy önálló politikai párt felállításának a problémája. Erre a lépésre eddig azért nem kerülhetett sor, mert mindenképp az arabok nem tudtak határozni — egymás között — arról, hogy külön, önálló „palesztinai népet” képeznek-e, avagy szerves részei az egész arab nemzetnek. Számosan azt vallották, hogy nem létezik palesztinai arabság, és az nem más, mint a jordániai „nép” része, amely a Jordán folyó jobbpartján lakik.

Muchammad Abu Sálábája kelet-jeruzsálemi újságíró elhatározta, hogy megtöri a jeget és a múlt héten nyilvánosságra hozta egy arab politikai párt felállításával kapcsolatos tervét.

„Nem akarom, hogy ha fiaim felnőnek, a Fatach soraiban essenek el. Már nem adok hitelt az arab államok uralkodói szavainak sem. En és a hozzám hasonló tízezrek, azok akik az izráeli uralom alatt és az arab országokban élnek, arra a véleményre jutottunk, hogy Izráel léte befizetett tény és ezzel megakadályozza egy palesztinai állam megalapítását. Ezel szemben konkrét formában fennáll az a helyzet, hogy önálló állam helyett sikerül önrendelkezési jogot kapni a palesztinai nép számára, ami lehetővé teszi, hogy közös nyelvet találjunk Izráellel” — mondotta Abu Sálábája.

Az arab újságíró pártalapító bejelentése óta az érdeklődés központjába került. Különböző újságírók ostromolják, részleteket kérve tervezetéről és többen közülük felvetik a kérdést, hogy vajon nem Izráel küldetésében tevékenyedik. A nyugati partvidéken és Kelet-Jeruzsálemben élő mértékadó arab körök, elsősorban az intelligencia hállandó támogatni a javaslatot

ráljatos az izráeli hatóságokkal, mert rövid időn belül megváltunk benneteket.”

„Az első évben hittünk ezeknek a nyilatkozatoknak. Az idő múltával azonban megingott hitünk és bizalmunk, s ma

már alig van közöttünk valaki, aki hiszi, hogy ebben a háborúban le lehet győzni Izráelt. Az ilyen álomszövegök száma Kelet-Jeruzsálemben ma már mindössze néhány százat tesz ki, a többiek betetőztek a valóságba és azt a becsületesebb megoldást keresik, amely kivezeti őket nemzeti-politikai-lelki zavaraikból és az Izráellel való együttműködéshez ka lauzolja őket. A többség már nem hisz a háborúban, hanem az együttműködés híve. Így természetesen nem sok reményt fűznek az olyan „úriemberek”, mint George Chábás és Jászser Árafát tevékenységéhez.”

Muchammad Abu Sálábája nézete szerint a palesztinai arabok számára egyetlen kivétel ut van; az együttműködés Izráellel, ami létezőké az izráeli megszállás alatt élő araboknak.

Az újságírónak ma az a főproblémája, hogy miként szervezzen minél szélesebb körű támogatást tervének a palesztinaiak körében. Szeretne nyilvános gyűléseken beszélni, hogy először is meggyőzze őket, miszerint az arab állam-

fők ígérete annyit sem ér, mint az a papír, amelyre a beszédeiket írják. Meg akarja magyarázni, hogy a palesztinai problémára csak úgy lehet megoldást találni, ha sikerül közös nyelvet találni Izráellel.

Abu Sálábája biztosra veszi, hogy a kelet-jeruzsálemi arab lakosság többsége hallgatólagosan mögötte áll. Sokaknak közülük ugyanis megváltozott a véleménye Izráellel szemben, hogy lehetséges békés együttélés a két nép között. „Ime, egy jó példa: amikor három évvel ezelőtt pokolgép merényletet követtek el Jeruzsálemben a Mácháné Jehudapiacra, nagy volt az öröm Kelet-Jeruzsálemben. Legutóbb a luddi vérfürdő viszont általános sajnálkozást és depressziót keltett. Keresve sem lehet találni ennél szem betűnőbb jelet a változásra, amelyet a realizmus és az emberi érzet irányít.”

„Az évek folyamán megismertük Izráelt, meg hozzá közelítünk — folytatja — és tudjuk, hogy nem a kannibálok országa.

Tudjuk, hogy demokratikus államrendje van és törvényállam, amelynek polgárai csaknem korlátlan szabadságokat élveznek. Más a helyzet Jordániában, ahol még egy Huszejnre vonatkozó helytelen szó és az illető bírósági ítélet nélkül korlátlan időre börtönbe vetik.”

Muchammad Abu Sálábája nem hiva a forradalmaknak. Tudja, hogy a palesztinai probléma igen szövevényes és ezért megoldásához időre és ami még ennél fontosabb, rengeteg jóakaratra, türelemre van szükség.

Két fiatalok gyilkolta meg Száádá Dárit

A suhancok bestiális módon végeztek áldozatukkal
Fiatalok terrorja és brutális cselekedetei a bát-jámi nyomortelegen

Megdöbbent az 50 éves Száádá Dári bát-jámi lakos meggyilkolásának rejtélye, amikor az ügyben letartóztatott három fiatalok közül kettő, egy 16 és egy 17 éves fiú besismerte a tettet. Vallomásuk nyomán vasárnap este a rendőrség helyszíni szemlét tartott, ahol a két fiú rekonstruálta a bűntettet.

A három fiú bérbetett egy fapülsőt, melynek lakói máshová költöztek. A múlt vasárnap június 25-én megjelent a házban Száádá Dári, hogy átvegyen néhány holmit, amelyet ismerősei az előző lakók számára hagytak. A három fiatal ekkor már előre elhatározta, hogy meggyilkolja, elrabolja tőle lakásukulcsát és annak segítségével kifosztja lakását.

Amikor Száádá Dári megjelent, a 16 éves suhanc egy ökölcspással leütötte, majd amikor elvágódott, nyakára lépett. Utána társa ütötte meg a fejét és megdöntötte. Ezután elvették tőle a kulcsot és lakására mentek, ahol az asszony egy koldussal élt együtt. Összesen 120 fontot találtak aprópénzben, valójában a koldus „keresetét”, amelyet magukkal vittek. Ezután a holtelet egy taligára tették, betakarták és a fűtől mintegy 180 méterre a személtételek felé vezető ösvé nyen elrejtették.

Amikor múlt hét vasárnapján a Tácháná Merkazit környékén „dolgozó” 60 éves vak koldus hazautazott a bát-jámi máábarában lévő lakására, nem találta otthon a vele közös háztartásban élő Száádá Dárit. Az özevgyasszony elvitt 120 font, amelyet a koldus elrejtett a szalmaszékában.

A vak férfi egész nap várta az asszonyt, kereste a szomszédoknál is és amikor éjszaka sem jött haza, másnap reggel jelentést tett a rendőrségnél az esetről.

A rendőrök először azt hitték, hogy a részeges amnéziában szenvedő Száádá Dári elvitté, vagy átmenetileg ismeretlen helyen tartózkodik. A nyomozásban csak akkor állt be fordulat, amikor a vak koldus elmondta, hogy az asszonnyal együtt eltűnt 120 fontja is. A rendőrség gyanúja fozódott, amikor a nyomozás során a koldus elmondta, hogy egy hónappal azelőtt betörők jártak a lakásán és ellopják megkariroított 1300 fontját.

Azt is elmondta — amit a rendőrség gyanított — hogy a jelek szerint a betöréses lopást a máábarában lakó suhancok követték el.

Négy nappal később drámai fordulat állott be, mert a bát-jámi tengerparti homokdűnék között megtalálták Száádá Dári holteletét.

Miután a szerencsétlen asszony alteste nylon-zsákba volt csavaran, a felsőtestére pedig ismeretlenek deszkákat helyeztek, felmerült a gyanú, amelyet később a körbontani vizsgálat is megállapított, hogy gyilkosság történt. A boncoló orvosok diagnózisa szerint a gyilkosok betörték a szerencsétlen asszony mellkasát, és a halálát fojtogatták, vagy nyakcsigolyatörés okozta.

Másnap az egyik szomszédasszony elmondta a rendőröknek, hogy a halála előtti napon Száádá Dári elmesélte neki, hogy tudomására szert 17 év körüli suhanc követte el egy hónappal azelőtt a betöréses lopást és ismeri ezeket a fiukat. Az egyik szomszédasszony elmondta, hogy a gyilkosság napján három fiú járt a vak koldus házában a környékén és személyleírását adott róluk.

Az információ nyomán a rendőrök a munkahelyén felkeresték az egyik gyanúsítottat, akit az 1300 font ellopásának körülményeiről faggattak. Ez a fiú tagadott, de

A héten nagyszabású razzizát tartottak a bát-jámi máábarában, ahol több 16—18 év körüli suhancot tartóztattak le. Ezeket sorozatos betörések, lopások, valamint brutális cselekedetek elkövetésével vádolják. A gyanu szerint közöttük van az a fiú is, aki a napokban megerőszakolt egy 64 éves asszonyt. Száádá Dári meggyilkolása, valamint a bát-jámi máábarában fiataljai körében elharcított bűnhullám nemcsak a rendőrséget aggasztja, hanem azokat a tényezőket is, akik úgy vélik, hogy a helyzetnek messzenemő társadalmi fontossága következményei is lehetnek.

AZ ÚJSÁGOKBÓL

A kormányválságról

(DÁVAR, a Hisztadrut lapja). — Jigál Alon helyettes miniszterelnök vasárnap rendkívüli ülésre hívta össze a kormányt, ami ékes bizonyítéka annak, hogy a Máárách igen szigorúan ítéli meg a koalíciós válságot, amely Lörincz Slomó törvényjavaslata nyomán kitört. Lörincz Slomó hozzájárult a javaslatának egy héttel későbbi benyújtásához, ami lehetővé teszi Golda Měr miniszterelnöknek, hogy hazatérte után nyugodtan, minden nyomástól mentesen foglalkozzon a problémával. Nem vitás, hogy a Vallásos Nemzeti Párt szavazása a Lörincz-féle törvényjavaslatra, nem lelkiismereti, hanem politikai kérdés. Türelmetlen, hogy egy kis párt, amely nem tagja a kormánynak, diktáljon egy olyan fontos kérdést, amelyről két évvel ezelőtt megegyeztek, pláne, ha jelenleg — legalábbis a következő választásokig — nincs semmi különleges ok a kérdés napirendre tűzésére. Még az ellenzék sem tud rámutatni olyan esetekre, amikor a visszatérési törvény jelenlegi szövege miatt zavarok keletkeztek, és tegyük hozzá, a jogások véleménye is megoszlik a Lörincz által javasolt „a háláchá szellemében történő gijur” értelmezésével kapcsolatban. Ezért igaz van a miniszterelnöknek, amikor követeli a VNP-től, hogy az Agudát Jiszrael, a Lörincz-féle javaslat ellen szavazzon.

Ne felejtjük el, hogy még nem oldódott meg a független liberálisok és a Mápám szavazása a Hausner-féle törvényjavaslattal kapcsolatban, és az is nyitott kérdés, vajon néhány kis párt magatartása belekényszeríti-e az országot az általános választásokba? Politikai és közéleti szempontból nincs ok a választások korábbi megtartására, és a jelek szerint — ha erre sor kerül — akkor sem lesz nek messzenemő, gyökeres változások a parlamentáris életben.

II.

(HÁAREC, független polgári napilap). — A miniszterelnök nyilatkozata, illetve figyelmeztetése, hogy a koalíciós partnerek renitens magatartása esetén rákényszerül a választások korábbi megtartására, azt az érzelmet kelti bennünk, mintha Golda Měr lenne elsősorban érdekel a korai választásokban. Lehet, hogy ennek az érzelmenk téves az alapja, és Golda Měr csak azért olyan makacs és merev a VNP-nek a Lörincz-féle törvényjavaslata vonatkozó szavazásában, mert mindenáron ki akarja gyomlálni a koalícióból az ilyenfajta magatartást. A Máárách körében azt mondják, hogy az ilyen viselkedés nem mutat általános „állami szemléletre”, azonban furcsa ezt a kijelentést azoktól hallani, akik bírálják Ben-Guriont, amikor hasonlókat mondott. Mindenesre tény az, hogy a miniszterelnök nem ijed meg a korai választásoktól és szinte önmagától felvetődik, hogy tulajdonképpen érdekelve van benne.

Véleményünk szerint semmi szükség az idő előtti választásokra, és felesleges felújítani egyrészt a Munkapárt kebelében, másrészt a koalíciós partnerek közötti nézeteltéréseket. Ezek egyelőre még nem olyan mértékűek, amelyek szükségessé teszik a Kneszet feloszlatását. Végeredményben a vallás és az állam közötti kapcsolatok kérdés-szövevényében nincs véleményazonosság a koalíciós partnerek között és a Máárách vezetőinek tudomásul kell venni, hogy az utóbbi időben a vallás és az állam közötti kérdések körül elmérgesedett a helyzet. Ami pedig a koalíciós egyezményt illeti, nyilvánvaló, hogy egy olyan politikai konstelláció születte, amelynek keretében a partnerek igyekeztek jószándéktól vezettetve, egymás között rendezni, legalábbis a következő négy évre, az ide vonatkozó problémákat.

A Mááráchnak meg kell kérdeznie önmagát, vajon azok az érvek, amelyek szemmel tartásával koalícióból lépett a független liberálisokkal és a Vallásos Nemzeti Párttal a legutóbbi választások után, — ma is helytállóak. A Munkapárt fel kell, hogy tegye a kérdést a Mápámmal kötött „Máárách” egyezményvel kapcsolatban is. Számos fontos problémában megállapodásra és együttműködésre jutottak a koalíciós partnerek és ezért nincs különösebb ok arra — még a két törvényjavaslat után sem —, hogy ez a koalíció ne tartson ki a következő hónapokban is. Ezek figyelembevételével, mesterséges válságról van szó, és aki ebben érdekelve van, nyilván szem előtt tartja a korábbi választásokból származó párt-előnyöket. A független liberálisok, a Mápám és a VNP által felvetett problémákat a Munkapárt a jelenlegi Kneszetben is megoldhatja, és ehhez elég, ha a józan ész és a türelmesség parancsai szerint jár el.

A terroristák és Libanon

(ÁL HÁMISMÁR, a Mápám lapja). — Még nem záradt meg a tinta a terroristák és a libanoni kormány közötti megállapodáson, amikor Árafát sietve bejelentette, hogy a Fátách bandái nem hagyják el Libanon területét és folytatják tevékenységüket. Ezek után nem tehetünk mást, mint türelmesen várjuk, vajon presztizs célokat szolgáló, a Fátách „tekintélyét és becsületét” mentő nyilatkozattal van-e szó, avagy komoly bejelentésről. Nem akarjuk azzal áltatni magunkat, hogy az említett szerződéssel helyre állt a csend az északi határunkon, ugyanakkor megfelelő lehetőséget is akarunk adni a libanoni kormánynak. Megértjük, hogy Beirutban nem könnyű feladatna vállalkoztak: azt szeretnék, ha a kecske is jóllakna és a káposzta is megmaradna. Nekünk természetesen nem beszédről, hanem a hátramenti csendre van szükségünk. A legutóbbi villongások meg-előző négy hónap bizonyította, hogy ha Beirut akarja, akkor csend és nyugalom lehet a határon.

LEVELEK a szerkesztőhöz

VÁLASZTÁSOKRA NINCS SZÜKSÉG

Öszinte aggodalommal olvasom, hogy veszélybe került a koalíció és az ország élén álló politikusok nem tartják kizártnak, hogy rövidesen választásokra kerül sor. Normális körülmények között nem szerencsétlenség az, ha egy demokratikus rendszerben úgy alakulnak a belpolitikai események, hogy korábbra kell hozni a választások időpontját, de nálunk Izráelben van egy más szempont is.

Háborúban élünk, rendkívüli idők élünk. Kétségtelen, hogy a választások elkövetésével felesleges erőpazarlást jelentenének. Mióta napirendre került a kérdés, társaságom tagjaival — mintegy 10-12 emberrel — beszéltem a dologról és mondhatom, hogy szinte egyhangú a vélemény: Helyes lenne elkerülni a korai választásokat. Hogy hogyan?

Ez már a politikusok dolga. A közvélemény több felelősséget kér a politikusoktól és elvárja, hogy a jelenlegi válságot új választások kiírása nélkül oldják meg.

Stern Miklós, Tel-Aviv, Gudud Háivri 8.

Nálunk nincs rendőrminiszter!

Egy téves szóhasználatra szeretném ráirányítani a figyelmet. Slomó Hillél nem rendőrminiszter, hanem a rendőrségi ügyek minisztere. Rendőrminiszter — ez valami egészen más jelent. Olyan hátsókat, amellyel a mi rendőrségi ügyekkel foglalkozó minisztériumunk élén álló Slomó Hillél nem rendelkezik.

Apróság, de ha belegondolunk, ennek is meg van a jelentősége. Rossz mellékte van ugyanis a „rendőrminiszter” szónak.

Katz István, Tel-Aviv, Montefiori 7.

...ime,
három új Frionor recept

Saithe hal almával és fehér borral

Hozzávalók: 1 csomag 450 gr. Frionor saithe hal, 2 Alexander alma, 1/2 fej celler, fél üveg Carmel Hoek, fehér bor, 100 gr. margarin, 3 kanál liszt, só, bors.

Elkészítési mód: Felengedjük a halat, beletesszük sóba, borsba, citromba, 1-2 órára a frizsiderbe tesszük. Közben megmámozzuk az almát, a cellert és a hagymát, kis kockákra vágjuk és aranybarnára pirítjuk a margarinban a hagymát a cellerrel és az almával. Rászórjuk a lisztet, néhány perc múlva ráöntjük a zöldségre a fehér bort. Kivánatos, hogy a mártás sűrű legyen, 15 percig főzzük. Kivesszük a halat a frizsiderből, két oldalán lisztbe mártjuk, prexet tátra tesszük, ráöntjük a kész mártást, amely már megkapta ízét és maximum 10 percre a sütőbe tesszük.

Tálalás: Tálalható előétel vagy főételként, rótt burgonya vagy zöldség kísérettel.

Az étkezés Frionor hallal fejedelmi lehet, ha a megfelelő bort adja hozzá — a „Carmel Mizráchi” száraz fehér borát: Carmel Hoek port vagy Semion port, egy fehér Szovinson bor

„Eset Chájil” saithe hal

Hozzávalók: 1 csomag Frionor saithe hal, 1/2 üveg Carmel Hoek bor, egy hagyma, 1/2 doboz gomba, egy kis liszt, só, fehérbors, 1 citrom 80 gr. margarin.

Elkészítési mód: Kikentünk egy formát vagy prexet margarinnal, rátekkük a saithe hal szeleteket, apró kockákra vágjuk a hagymát és a gombát, és rászórjuk a halra. Ráöntjük a Carmel Hoek port és a citromot, ízlés szerint só és paprikát, letakarjuk pergament papírral, 15 percre sütőbe tesszük. Rántást készítünk a lisztből és a margarinból és a kész hal levéből. Ráöntjük a halra a világos rántást és visszatesszük a sütőbe vagy a grillbe, míg aranyos színt kap.

Kod hal keleti módra

Hozzávalók: 1 csomag, 450 gram Frionor kod hal, 1 zöldséppaprika, egy gamba, 2 paradicsom, 1 hagyma, 2 gerezd fokhagyma, kevés paradicsompüré, 2 pohár szemor, bor, 1 kg burgonya, fekete és zöld olajbogyó, só, bors és citrom.

Elkészítési mód: marinated készített sóval, borsal és citrommal, beletesszük a halat és egy órára a frizsiderbe helyezzük. Közben megtisztítjuk a burgonyát, szeletekre vágjuk és sós vízben fél puhára főzzük. Kikentünk egy formát vagy prexet edényt, szépen lerakjuk a burgonya szeleteket és a hal szeleteket. A hal szeletekre elszórjuk a zöldség kockákat és a magnésküll olajbogyókat. A bort a formára öntjük, sóval és borsal fűszerezünk, pergament papírral letakarjuk és 25 percre a sütőbe tesszük.



FRIONOR

כרמל מזרחי

מיקני ראשון לציון וזכרון יעקב

„MODERN IDŐK” ÉJLÁTBAN IS

A BÜNÖZÉSI HULLÁM NEM KERÜLI EL A DÉLI KIKÖTŐVÁROST SEM

Északról jött beatnikok és családjuktól megsző-
kött lányok zavarják Éjlát patriárhális életét

Voltak évek, amikor a társadalom, amely meg akart szabaddulni bizonyos kategóriájú bűnözőktől, Éjlátra „származott”. A déli kikötőváros eme kétes értékű hőskorának már régen vége van és Éjlátot a békés, becsületes és nehezen dolgozó polgárok ezrei lakják.

Az utóbbi hetekben azonban történt valami, ami gyakran idézi a multat. Éjlát túl sokat szerepel a napilapok rendőrségi krónikáiban, amelyek bizonyos fokig aggasztó, erőszakos bűnselekményekről számolnak be. Június elején például felrobbantottak egy vontató-autót és felgyújtották a „Tírán” luxusvendéglőt. A két bűnselekmény között csak néhány nap telt el, viszont a rendőrség azonos következtetésre jutott: bosszúról, illetve bűnözők közötti leszámolásról van szó.

Ugyanakkor békés polgárok tucatjai panaszkodtak huliánok-ra, akik az utóbbi időkben megszállták őket az utcán. A régi lakosok közül sokan csodálkoznak teszik fel a kérdést, mi történik tulajdonképpen most Éjláton?

Ávráham Malká rendőrszázados, az éjláti rendőrség parancsnoka igyekszik megnyugtatni a kedélyeket: „Nincs ok az aggodalomra. Igaz, történt néhány súlyos eset, ezek azonban nem egyedülállóak az országban. Csúspán arról van szó, hogy Éjláton először fordult elő ilyesmi, és ez az oka a lakosság izgatottságának. Nem vitás, hogy ezek az erőszakos bűnselekmények az ország szerte uralkodó állapotot tükrözik vissza, márpedig Éjlát is Izráel államához tartozik.”

Éjlát lakosai azonban nem haj-

landók ezt a magyarázatot elfogadni: „Éjlát nem hasonlít az ország többi városaihoz — mondják többben. — A lakott központoktól távol fekvő, bizonyos fokig elszigetelt városban élünk, amelynek különleges jellege van. Ha a brutalitás és gengszterizmus fokozódik, akkor károsan nyomja rá bélyegét Éjlát rendkívüli jellegére és légkörére.”

Jorám Judovics, a felgyújtott Tírán étterem tulajdonosa, két évvel ezelőtt érkezett Éjlátra, ahol felépítette kis exkluzív éttermét. Kezdeményezését örömmel vették az illetékesek. Judovics akkor azt mondta ismerőseinek, minden célja az, hogy megszökjön Tel Avívból, ahol — szavai szerint — súlyos légkör alakult ki. „Tel Avivban már lehetetlen exkluzív vendéglőt vezetni. Keresem a csendet és ezért határoztam el, hogy a távoli Éjlátra jövök.” Judovics a csendet kereste, de a jelek szerint a baj utána jött Éjlátra is...

Ki a gyújtogató, ki a szabotáló? — ezek a kérdések foglalkoztatják most az éjláti rendőrség nyomozóit.

A lakosság, elsősorban a régi, rendkívüli érzékenységet tapasztalnak a probléma iránt. Ezt bizonyítja Mirjam Báruchman panasza is, aki 20 évvel ezelőtt telepedett le a városban: „Néhány évvel ezelőtt senkinek eszébe sem jutott éjszákára bezárni lakása ajtaját, vagy lelakolni az autóját. Az utóbbi időben sajnálatosan leromlott a helyzet. Ma már ott tartunk, hogy tehetem meg, hogy egyedül menjek mozi- ba vagy Éjlát központjába.”

„Higgyék el — folytatja Mirjam Báruchman — nem tartozom a gyáva asszonyok közé, azonban ma olyan alakokkal találkozom az utcán és a moziiban, akik félelmet ébresztenek bennem.”

Hasonlóan panaszkodtak más éjláti asszonyok is, akik elmondották, hogy a város szórakozási központjában, a mozi előtti téren, állandó molesztálásnak vannak kitéve. Sőt gyakran tisztességtelen ajánlatokat tesznek nekik.

Éjlát szórakozási központja, elsősorban az ott lévő nagy téren, nyomdáfestéket nem tűrő jelzőket kapott. Ennek oka az, hogy a környéken nagyszámú prostituált működik, gyakran felhajtóik társaságában.

Charlie Mojál, az egyik régi lakos mondta: „Elmentem a mozi, ahol a vetítés idején három kutya forgolódik. A terem tele volt csibészekkel, akik hangosan beszélgettek, zajongtak és cigarettavégeket dobáltak a vetítővászonra. Mások azzal szórakoztak, hogy gyufával pörkölték az előttük lévő székeket. A teremben egyetlen ellenőrt sem láttam, a jelek szerint a városháznak nincs elég dolgozója erre a célra.”

Az éjláti moziiban gyakori látvány a szettört szék és a pozdorjává zúzott hirdetőtábla, sőt az

olyan eset is, amiről Mojál beszélt.

Vannak azonban, akik más véleményen vannak, akik kevésbé tartják aggasztónak a helyzetet: „Ami az utóbbi hetekben történt Éjláton — magyarázza Jiechák Noám, az első lakosok egyike — a bűnügyi krónika által kölcösönös leszámolásnak nevezett esetekhez tartozik. Nekünk, Éjlát lakosainak semmi közünk a történetekhez. Gyakran megfordulok a város kereskedelmi központjában és így tudom, hogy ott nyüzsgőknek a békés éjláti polgárok. Jönnek a vendéglőbe, betérnek a mozi közelében lévő falatozóba, esznek-isznak anélkül, hogy általában valaki is zaklatná őket. Nézetem szerint nem szabad felesleges pánikot okozni.”

Hasonló a véleménye Ávráham Malká rendőrszázadosnak is, aki azt mondja, hogy az éjláti polgárok gyakran túloznak: „Az éjlátiak — mondja a rendőrszolgát — túlságosan érzékenyek. Ezzel kijelentem, hogy a városban nem létezik huliganizmus. Hajlandó vagyok magammal vinni az éjszakai elenőrző körutakra minden kétérdő polgárt, elvezetni oda, ahová akarja, csak azért, hogy bebizonyítsam, kinek van igazja.”

„Tény az, hogy az utóbbi időben két, huliganizmusszámba menő eset történt a moziiban. A rendbontókat elfogtuk és a bíróság hosszabb időre börtönbe zárta őket. Különleges figyelmet szentelünk a város nyilvános helyein (Folytatása a 7. oldalon)

Dr. HERZL TIVADAR
ÓSUJORSZÁG
(ALTNEULAND)
Regény
(HA AKARJATOK, NEM MESE)



28.

Mirjam igyekezett megnyugtatni, de Frigyes a fejét rázta.

— Ne is fáradjon a vigasztalással, mert ezt ugyanis csak az érzése, a humanitása diktálja. Pedig tudom, hogy az ön meggyőződése és életszemlélete nem igazolhatja az én régi cselekedetemet. Szígyenlem magam. Abban az időben minden művelt zsidónak a nép érdekében kellett volna dolgoznia s én ezt a kötelességet szígyenteljesen elmulasztottam. Bíráljon csak el egész szabadon. Mirjam kisasszony, csak arra kérem, hogy ne sujtson a megvetésével.

— De miért vetném meg? — tiltakozott Mirjam szelid meg hangján. — És éppen önt vetném meg, családunk jótevőjét?

— Ugyan csak ezt ne említenék soha! — mondta Frigyes. — Még jobban elkedvetlenit, ha érdemet tulajdonít nekem. Tisztában vagyok azzal, hogy engem semmiféle dicséret meg nem illet. A kultúrabernek kötelessége, hogy az emberiség javára dolgozzon. Tehát nem hitetheti el velem, hogy megérdemlem a felmentést.

— Kérem, még semmi sem késő. Ön beléphet az Új Társaságba és ki fognak jelölni az ön részére olyan munkakört, ahol képességeit kifejetheti. — Minden új munkaerőt szívesen fogadunk, hiszen ezt hallhatta a bátyámtól is.

— Gondolja, hogy ez keresztülvihető? — kérdezte Frigyes felcsillanó reménységgel. — Nincs még késő arra, hogy hasznos emberré lehessék?

— Még semmi sem késő — mosolygott Mirjam.

Frigyes úgy érezte, hogy felderült életének komor reménytelensége, és lelkeben új remények ébredtek.

De hírtelen elborult a tekintete.

— Ó, mégsem lehet így, Mirjam kisasszony, akármi is szép is lenne. Én nem tehetem azt, amit akarok. Nem maradhatok itt, mert nem rendelkezem szabadon magam fölött.

Mirjam elsápadt ezekre a szavakra. A hangja megremegett, amikor kérdezte.

— Ön tehát nem szabad?

— Nem, mert egész életemre lekötöttem magam.

Szinte suttogóvá vált Mirjam hangja, mikor kérdezte:

— Megmondhatja, hogy kihez?

— Mr. Kingscourthoz.

Mirjam vonásai észrevehetőleg megnyihültek.

Frigyes pedig elmondta barátsága történetét az öreg embergyűlölével. Becsületességére fogadta, hogy mindvégig kitart mellette. Ezért nem maradhat itt sem tovább, ha öreg barátja el akar innen menni, ami pedig minden valószínűség szerint nemsokára bekövetkezik.

Mirjam azonban másképp vélekedett.

— Hátha mr. Kingscourt felmentené önt a szava alól?

Ezt csak akkor tenné meg, ha én magam kérném rá. Tölem azonban igen nagy hálátlanság lenne, ha így cserben hagynám. Nekem nincs jobb barátom nála, és én is az ő egyetlen barátja vagyok. Mi lenne vele, ha magára hagynám?

— Az lenne, hogy ő is itt maradna — mondta Mirjam asszonyos okoskodással.

Frigyes azonban ezt elképzelhetetlennek tartotta. Kingscourt legfeljebb ha még egy hétig hajlandó ebben az országban maradni, hogy a még hátralevő látnivalókat megnézhesse. De aztán minden körülmények között tovább hajózik Európába.

Mialatt így beszélgettek, a társaság többi része is befejezte kórszótját. Friedmann előjáró vendégei voltak. Vagy egy órát töltöttek el az asztal mellett és közben Neudorf múltjáról és jövőjéről beszélgettek. A telepesek már a délelőtti gyűlés után hazatértek és folytatták félbehagyott munkájukat. Mikor távozóban Dávidék az autójukra szálltak, kevesen lézengtek már a főtéren, s ezek kendőlobogtatással vettek búcsút a vendégektől.

(Folytatjuk)

Keresztrejtvény 436

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
12				13						
14			15		16					
		17		18		19			20	
21	22			23				24		
25					26		27			
28					29		30			
31										
34				32		33				
34				35		36		37		
38		39				40			41	
42						43			44	
45										

Vizsintes: 1. A könyvismeret tudománya, amely korszerűsége miatt tartalmaz szerinti szakosított ismerteti a megjelenő könyveket és írókat. 12. Nagy magyar költő, 13. Az az eljárás, amikor egymással állandó üzleti összeköttetésben álló több személy tartozásait és kötelezettségeit nem készpénzben, hanem elszámolás útján egyenlíti ki. 14. Széles, 16. Vizsintes útton előállítható B-1 vitamín. Hiánya ideggyógy okozhat. 17. Sport öltözék. 19. Társ egyenemű betűi. 20. C.O. 21. Indo-európai nyelvet beszélő ókori nép a Balkán-félszigeten. 24. Vonat halad rajta. 25. A méhészetben, a lép olvasztása után visszamaradó tömeg, amely főleg viaszból áll. 27. Vissza: lólab. 28. A jordan király felesége nevé. 29. Egyérvéves, laposfenékű, hosszú velencei csónak, díszesen faragott orra magasan kiemelkedik. 31. Majdnem Pisa. 33. Mandzsuria legfontosabb állandó jégmentes kikötője. 34. Testrészt egyenemű betűi. 35. ...i. kockázat. 37. Idegközpont. 38. A mesékáltszet legadás megalapítója. 41. Csapadék. 42. Ekezettel kapcsolat (gondolat, események). 44. Végtag. 45. Két szó: 1) Észak-amerikai alaszka folyó. 3700 kilo

méter hosszú. 2) Kazakasztán szovjet köztársaság fővárosa.

Függőleges: 1. Nagy magyar költő 1883—1941. teljes név. 2. Soha nem áll meg. 3. B.Y. 4. Betűvel a végén angol jég. 5. Vissza: névelős háziállat. 6. Kelet-Flandria belga tartomány fővárosa a Schelde és a Leie egyesülésénél. 7. Akinek sok az ideje. 8. Vándor kereskedő. 9. ...mentum. égboltozat. 10. Díszes kezdőbetű. 11. Két szó: 1) nagy héber író. 2) a görög mitológiában szereplő nő, aki kíváncsiságával — felnyitva a bajokat rejtő szelenét — az emberi nemre szerencsétlenséget hozott. 15. Mohamed születési helye. 17. Egéből hullott ededel a pusztában. 18. Al-lakert. 22. Francia író 1712—1778. „Le contrat Social”. „Émile” stb. 23. K.L.G. 24. Mese történet. elbeszélés eredeti angol helyesírással. 26. Vissza: ...en. valamilyen testület rangidős tagja. 27. Olasz folyó. 30. N.A.A. 32. Részvények vagy kamatozó értékpapírok évi jövedelmére bevalítható, az értékpapírhoz csatolt szelvény. 35. Latin helyben. 36. Művészt. 39. Senki egyenemű betűi. 40. Ekezettel ruhadarab. 41. Félútag. 43. T.M. 44. Kicsinyítő képző.

UJ KELET

SZELVENY 436

REJTVÉNYPALYAZAI

A 433. SZ. KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE

Vizsintes: 1. A HATTYUK TAVA — 13. PATRONAL — 16. LAURENS — 25. ARMALIS — 29. LEGATUS — 38. FAMULUS — 45. 1) ROSTA, 2) PELIKAN.

Függőleges: 1. ANDREAS HOFER — 7. KRUIF — 10. VANADIUM. 11. 1) ALSTER, 2) SALTEN — 17. KOMIK — 22. BRENTANO — 27. GARAM — 32. VOLGA.

Nyereménykönyv: D'Aurilly: A karmazsin függöny

SPORT

**SPIEGLER ANGLIAI SZERZŐDÉSÉ
BIZONYTALANNA VÁLT**

Az angol labdarúgó szövetség nem engedélyezi szerződését a Westhamhoz, mint amatőr játékos

Mordechaj Spiegler július 9-ére megrendelt repülőjegyet és útra is kel Angliába, jöjjék közben az angol labdarúgó szövetség úgy határozott, hogy a Westham labdarúgó csapata nem alkalmazhatja egy évre amatőr játékosként. — Spiegler szerződése úgy jött, hogy egy évig, mint amatőr játékos szerepel a csapatban, mert ezt így kívánják meg a nemzetközi átjáró szabályok. Spiegler nem tudott hiteles információt kapni a határozatról, mert a Westham igazgatója és intézője a kontinensen töltött szabadságukat és címüket nem ismeri.

A határozat gyakorlatilag azt jelenti, hogy Spigler egy évig nem

játshat, ami tekintve, hogy már 28. évét betöltötte, komoly veszteséget jelent karrierje szempontjából. A határozatot nem kíséri semmiféle indoklás és izráeli sportkörökben érthetetlennek tartják. A lapjelentésekből azt a következtetést vonják le, hogy Spiegler nem tekintik amatőrszervezőnek.

Spiegler annak a reményének adott kifejezést, hogy Londonban rendezni tudja ügyét és mégis a Westhamban kezdheti meg a jövő szezon. A válogatott volt csapatkapitánya tegnap búcsút mondott a válogatott tagjainak és a játékosok alapjából felvette a neki járó 12 ezer fontot, amely az évek során felgyűlt számára.

KÉT SZOVJET BAJNOK ALIJAZOTT

Az egyik kajakos, a másik ökölvívó

Michael Alisvili, a Szovjetunió kajakbajnoka 500 és 1000 méteren, rövid idő óta Izráelben tartózkodik és a Hápoelhoz csatlakozott. A 28 éves sportoló 1971-ben nemcsak az egyéni bajnokságot, hanem a páros és a négyes versenyt is megnyerte. Alisvili szomorúan vette tudomásul, hogy nem képviselheti Izráelt a müncheni olimpián, mert a szabályok szerint legalább egy évig kell az országban élnie. A Szovjetunióban rendkívül sok díjat nyert, és számos nemzetközi versenyt is képviselte az oroszokat. Részt kellett volna vennie a müncheni olimpián is, és átment az orvosi vizsgálaton Moszkvában, közben azonban megérkezett kiutazási engedélye.

Izráelben nagyon minimális a tevékenység a kajakcsónak sportban, és a néhány úszóban levő kajak nem is felel meg az olimpiai méreteknél. Chánánja Gold berg, a vitorlázó sportszakosztály elnöke közölte, hogy már megrendelték Romániából egy- és kétszemélyes kajakokat.

A szovjet bajnok az ország északi részében egy kikötőben van. A fiatal sportoló szerint a 3—6-ik helyezést érhetné el 4 UJ KELET 1972. VII. 4

Márk Szlábin a sportolás mellett folytatja tanulmányait és a testnevelési főiskola első két évét a Szovjetunióban elvégezte. Két-szer egymásután megnyerte Bjeloruszlia ifjúsági bajnokságát, és megkapta a Szovjetunió sportművészének címét. Nemsokkal azután, hogy a harmadik egyetemi évét megkezdte, családja benyújtotta a kérvényt az alijára.

Ekkor Szlábin már csatlakozott a Szovjetunió népes olimpiai küldetéséhez.

Sportkörökben most mérlegelik, hogy Szlábin képviselheti-e Izráelt az olimpián. A fiatal sportoló szerint a 3—6-ik helyezést érhetné el súlycsoportjában, ha résztvehetne.



ניפוט
 דפוס: החברה המאוחדת
 לפרסומים והדפסה בע"מ
 כתובת המערכת:
 רח' הכרמל 52, תל-אביב
 טל' 37801

העתון האמריקאי, "ניווריק":

בספטמבר 70 נמוע עימות מסוכן במזוה"ת

ארה"ב וישראל מונו הפלת חוסיין

טנקים סורים — ביוזמה רוסית — פלשו לירדן — ונסוגו

העימות המסוכן ביותר בין שתי מעצמות העולם, ארה"ב וברית"מ מאז מלחמת העולם השנייה, כמעט כמעט כמעט 18 בספטמבר 1970 כאשר כוח שריון מיוחדת בספטמבר 1970 — כוח "ניו" סורי שכלל 250 טנקים סובייטיים פלש לירדן ונסתיים ארבעה ימים לאחר מכן כאשר הטנקים הללו חזרו לאחור והצו

החל מספר אלטוס כי פרסום מיד ידועות על היגבורת של הצי האמריקאי השני במזרח התיכון והעמדתו בי מצב שילטת על יחידות הצבא לסורי עד לדרג של ג'ורד. מטרת הפלישה היתה להדיח את חוסיין מלך ירדן ולהעלות במקומו ממשלה שבה יהיה רוב לאירי ג'ורד. המהלכים הפרוסובייטים, אשר מן טרם הם השמדתה של ישראל.

נפתרה תעלומת הרצח של סעדה הדרי: הנערים היכוה באכזריות עד צאת נשמתה — כדי לזכות ב...120 ל"י

הנערה הידועה של סעדה הדרי, בת 50, שנפטרה בתלמה בעמק בית שאן בשנת 1970, הוכרה הממשלה כי שני הנערים בני 16 ו-17 מבין השניים שנעצרו כחשודים בפשיעה, הם אכן היו הנערים שביצעו את הרצח. המעורבות של שני הנערים, בני 16 ו-17, החל אז לא לבנות את דמי שכירות החדשים מנוכחים והי שלושה נכסיו לצורך החלטה לפעול. ביום א', 25.6.72, בשעות הצהריים, באה לצדף המנוחה שוהתה הירדנית בציבור של הקבוצה העיוור, כדי לקר את הפנים שנתנו לה דיורי הצדף הי קודמים. לפי ההעד החליטו או הנערים לחסל את האשה כדי לגנוב את הכסף שהיה בדידתה. מה גם שמפתחות הצדף היו על גופה, ואנכם אחד החשוד בעקבות הודאה גנולה בפני הדין. רים מסכת הדרי שהחלה בצדף בקצה מבטרת בתים, שבעליו עקרו ליריה אחת. הם של בעלי הצדף השכירה

עליה בתנועת התיירות לישראל

תנועת התיירות לישראל גדלה בי מחצית הראשונה של שנת 1972 בי אחוז קבוע בהשוואה לאותה תקופה אשתד. בין ינואר וינוי השנה הגיעו לישראל 316,000 איש, לעומת 240,000 בתקופה המקבילה אשתד. מבין הארצות שממנה הגיעו התיירים בתורשים יוון — יוני השנה תפסה את מקום שוב המספר הראשון המסורתי. אולם באחוז נמוך יותר מאשר בת קופות קודמות: במחצית הראשונה של שנת 1971 היוו התיירים האמריקאים 52% אחוזים מכלל התיירות לישראל, בהשוואה ל-47 אחוזים בארץ תח מחצית של השנה הנכונת. מאידך עלה שיעור התיירות מארצות אירופה: תיירות זו מהווה 27% ציור אירופה: לעומת 39 אחוזים בת קופה המקבילה אשתד. הגידול הל בתיירות מן הארצות גרמניה, שווייץ, איטליה, צרפת, אנגליה ויוון. ציפוי, כי התחומים הללו מעוגלים עד מאית האחרים, וזאת בתעדר התי תחום השווייץ של חודש יוני השנה.

האדם השני" הסגיה עצמו למשטרה

מפקד מדחם המרכז של המשטרה, ניצב משנה עזרא גולדברג, שהגיע למשרדו של ע"ד צנצני, העביר את הצעיר לחקירה.

בעצרת חילופי אלופים — בצמח: "לאלוף החדש מחכה עבודה קשה ששכרה בצדה"

אגף עם קציני הפיקוד והחי"ם ויועץ המטה האזורי במסגרת סיור רבתי במטולה או בורנית, בתנאי שקט ורגיעה בדומה לעצרת זו הנערכת על שפת הכנרת". ראש המועצה האזורית, עמק הירדן, מנחם רול אהל לאלוף חופי כי ימשיך במסורת קודמו בקיום חסי גומלן הדוקים בין צה"ל וישובי ה"מ. מרהם.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

חוף רחצה חדש — בסני

חוף רחצה חדש נפתח למרחצים ישראליים בחצי האי סיני, בין רפיח לבין אלעישי.

לספורטאים

הערב גמר גביע הרמטכ"ל "שוועלי" הדרום

נגד "אריות" המרכז

אמנם מבחינת הרכב, עולה נבי הלת המרכז על יריבתה בנסה, אבל לא נסתכן בניחושיו ונמתין ל-90 דקות של הגמר אשר פכסיו הות עניו רב.

הערב גמר גביע הרמטכ"ל "שוועלי" הדרום

אמנם מבחינת הרכב, עולה נבי הלת המרכז על יריבתה בנסה, אבל לא נסתכן בניחושיו ונמתין ל-90 דקות של הגמר אשר פכסיו הות עניו רב.

הערב גמר גביע הרמטכ"ל "שוועלי" הדרום

אמנם מבחינת הרכב, עולה נבי הלת המרכז על יריבתה בנסה, אבל לא נסתכן בניחושיו ונמתין ל-90 דקות של הגמר אשר פכסיו הות עניו רב.

הערב גמר גביע הרמטכ"ל "שוועלי" הדרום

אמנם מבחינת הרכב, עולה נבי הלת המרכז על יריבתה בנסה, אבל לא נסתכן בניחושיו ונמתין ל-90 דקות של הגמר אשר פכסיו הות עניו רב.

הערב גמר גביע הרמטכ"ל "שוועלי" הדרום

אמנם מבחינת הרכב, עולה נבי הלת המרכז על יריבתה בנסה, אבל לא נסתכן בניחושיו ונמתין ל-90 דקות של הגמר אשר פכסיו הות עניו רב.

הערב גמר גביע הרמטכ"ל "שוועלי" הדרום

אמנם מבחינת הרכב, עולה נבי הלת המרכז על יריבתה בנסה, אבל לא נסתכן בניחושיו ונמתין ל-90 דקות של הגמר אשר פכסיו הות עניו רב.

הערב גמר גביע הרמטכ"ל "שוועלי" הדרום

אמנם מבחינת הרכב, עולה נבי הלת המרכז על יריבתה בנסה, אבל לא נסתכן בניחושיו ונמתין ל-90 דקות של הגמר אשר פכסיו הות עניו רב.

הערב גמר גביע הרמטכ"ל "שוועלי" הדרום

אמנם מבחינת הרכב, עולה נבי הלת המרכז על יריבתה בנסה, אבל לא נסתכן בניחושיו ונמתין ל-90 דקות של הגמר אשר פכסיו הות עניו רב.

הערב גמר גביע הרמטכ"ל "שוועלי" הדרום

אמנם מבחינת הרכב, עולה נבי הלת המרכז על יריבתה בנסה, אבל לא נסתכן בניחושיו ונמתין ל-90 דקות של הגמר אשר פכסיו הות עניו רב.

הערב גמר גביע הרמטכ"ל "שוועלי" הדרום

אמנם מבחינת הרכב, עולה נבי הלת המרכז על יריבתה בנסה, אבל לא נסתכן בניחושיו ונמתין ל-90 דקות של הגמר אשר פכסיו הות עניו רב.

הערב גמר גביע הרמטכ"ל "שוועלי" הדרום

אמנם מבחינת הרכב, עולה נבי הלת המרכז על יריבתה בנסה, אבל לא נסתכן בניחושיו ונמתין ל-90 דקות של הגמר אשר פכסיו הות עניו רב.

מקורות דיפלומטיים: ולדהיים יחדש שליחות יארינג

מוכר הא"מ, קרוב וזהיר, החליט להחדש את שליחותו של השגריר נדב יארינג, כמורה מקורות דיפלומטיים במלון. יארינג, כמורה מקורות דיפלומטיים במלון, יחדש את שליחותו של השגריר נדב יארינג, כמורה מקורות דיפלומטיים במלון.



שיתוף הבוקר הנפוץ ביותר בישראל

מ' 199 • יום שלישי, כ"ב תמוז תשל"ב • 4.7.72

איום על שדות-עופה ו"אל-על" - אם לא ישוחרר אוקמוטו פרס: מי שנבהל מאיום אחד - מזמין איומים רבים

האיום הבינלאומי להפלה אווירית של הטרוריסט היפאני הוא אמת מבין "אמ"א" קיבל התעלה כאלמנטים זכה ארבע הרישיות שנכללו באיגרת. האלי איום לפעולות נמול המוניות נגד שי מונים מאיימים שאם לא יענה בחיוב דות העופה, אם לא תשתחרר ישראל תוד להרישיותם הם יפעלו נגד שדות ה- 24 השעות הקרובות את מנו אוקמוטו, העופה, שבהם ניתנת להברת "אל שניערה על ידי השלטונות לאחר הפכה על" וזאת השימוש במתקנים. הדובר הוסיף כי באיגרת נאמר כי על מוסר הא"מ קרוב וזהיר להודיע על שיתוף של "אמ"א" אחר כי שיתוף זה

בביירות מודיעים על שביית קצין צה"ל

שיתוף הנמל עזיז ביום א' קצין ישראלי שחזר למדינתו לבנונית - על כך הודיעו אגודת עזיז לבנוני. העיתונים מציינים שהישראלי הוא קצין בחיל ההנדסה, הועלתה ההשערה שניתן להחליף אותו תמורת הפשעה שנשבעה בפשיטה הישראלית בדרום לבנון, שנערכה ב-21 ביוני.

סוריה דורשת כינוס-חרום של מועצת הבטחון

דורשת לנקוט באמצעים נגד ישראל כדי שתשחרר השבויים

סוריה הרשה אמש כינוס-חרום של מועצת הבטחון והשגתה של עניינים הכרוכים במניעת האיום, אם ישראל על תביעה זו הודיע הערב במסיבת עיתונאים עבדל גאני אל ריפאעי, ראש מחלקת ההסברה במשרד החוץ הסורי. המטען הקצין נישב ע"י כוח ישראלי בתחום לבנון ב-21 ביוני. ביזמ בינו הודיעה מועצת הבטחון את ההתקפות הישראליות על לבנון.

מצרים פתחה במיתקפה דיפלומטית

מצרים פתחה אתמול במטען דיפלומטי נגד ישראל, שהפכה את מדינתה לזירה מרכזית במערכת היחסים בינה לבין ישראל. מצרים פתחה במערכת דיפלומטית נגד ישראל, שהפכה את מדינתה לזירה מרכזית במערכת היחסים בינה לבין ישראל.

רוג'רס מסיר בנסיכויות המפרץ; בודק ממדי ההשפעה הרוסית

ההשפעה הסובייטית במפרץ ובמדינות הסביבה אחרת, בעיקר לאחר התקפת הטרור הסובייטית על אוקראינה. הודעה ממונטרינג ווליאם רוג'רס, שר החוץ האמריקאי, ווליאם רוג'רס, שר החוץ האמריקאי, ווליאם רוג'רס, שר החוץ האמריקאי.

שיחה אפופת סודיות בין ואלדהיים ויארינג

בהודעה שפרסמה ע"י הא"מ עם תום השיחה נאמר רק כי היה ואלדהיים ויארינג ישיבו החלפת דעות נרחבת על בעיות המזרחית. מר ואלדהיים, מ" צינת ההודעה, מסר לר יארינג פרטים על תוצאות השיחות איתן קיים ברבאט ובשיתוף-עבודה עם שרי החוץ של מצרים וישראל. ד"ר יארינג מצידו דובר על כמה היבטים של הפגזת המורה ת" כונית.

פומפידו ובראנדט פתחו ב"פיסגה"

נשיא צרפת ג'ורג' פומפידו וקנצלר גרמניה המערבית וילהלם בראנדט פתחו בשיחות פיסגה צרפת-גרמנית. שיחות פיסגה צרפת-גרמנית. שיחות פיסגה צרפת-גרמנית.

העתון הלבנוני, "אל-חיאת": חוסיין יפעל לביטול "חוסר התזווה" בעולם הערבי

העתון הלבנוני, "אל-חיאת", הודיע על יוזמה דיפלומטית וידידות הישגית, שנועדה לשים קץ ל"חוסר התזווה" בין עולם הערבי - על כך מסר אתמול

סוריה חוקרת גסיבות שביית חמשת הקצינים

שלושנות סוריה פתחו בחקירה ב" קרב הזנים שלמחנות בעקבות מע" צרם של חמשה קצינים סורים על ידי כוחות ישראלים, שחזרו לטריטוריה לבנונית - על כך מסר אתמול ה" שבעות הירדני, "אל כיוות".

בריטניה תשקול בקשת ערפאת להיכנס למדינה "אם נכנס בגין- גם לערפאת מותר"

בריטניה תשקול בקשת ערפאת להיכנס למדינה "אם נכנס בגין- גם לערפאת מותר". הודעה זו באה כתגובה על ידיעות שפורסמו בעיתונות. לפיהן מתכוונן יא"ר שר ערפאת לבקר בבריטניה. כדי לי השתתף בטקס פתיחת משרד הארגון הלבנוני. קבוצה של חברי בית הנבחרים מ" הסעה השמרנית עומדת לערער על עמדת הממשלה בענין הקמת המשרד של הארגון לשחרור פלשתינה. בארנט גאנר, ציר פלגת הלייבור, אמר בהקשר זה, "הארגון לשחרור פלשתינה קשור בצורות שונות של פעילות טרוריסטית. כולל הטבה ש" נעדר לאחרונה בשדה התעופה לוד, לעומת זאת טיעון כריסופר מיהר, אף הוא ציר פלגת הלייבור והידוע בתומך ערבים, כי לא היה זה הגיוני אם יסרבו להעניק אשרה ל" ערפאת. לאחר שמונה בגין, מי שמעמד כראש הארגון הצבאי הלאומי, קיבל

48 אלף חיילים אמריקאים בדרום וייטנאם

48,000 אנשי צבא אמריקאים נשארו מלחים ואנשי חיל האוויר, הפועלים ב" בדרום וייטנאם בסוף חודש יוני - מסגרת הגי השביעי במפרץ טונקין ב" כאף פחות מאשר המספר, שעליו דיבר הנשיא ניקסון בהודיעו לעם האמריקאי על הצמצום בכוחות הצבא בדרום וייטנאם עד הראשון ביולי. 42,000 צעדים פולטים מל להודיעים

Jos sokole megle hogy amely gozik zo. Kö mar

döndt fest ja be rael C Ser bosz hajla Joszi kivan D

A óra: ma embe realit miné zoln.

El meff tum-pedig vezetenes tenel kusak Gaul

A könn megt rét, New mind M a ges, ván repel föleg saját A tábör nek ME

A denf retjii megv szin ha s jegy gész akar mot' Agut test zás lent köm róni kény zát. A mör tak,

RIVALDAFÉNY

JOSZI BÁNÁJ, AZ OPERETT-SZERZŐ

Joszi Bánaj, a népszerű és sokoldalú színművész azzal kellett meglepetést színeznie a körökben, hogy operett-szövegíróként írt, amelynek muzikáját most dolgozik Jász Rosenblum zeneszerző.

Körülbelül a munka felével már megvan, s lassan megkezd



JOSZI BÁNAJ

dődnek a próbák. A központi hadtest színjátékát együttese mutatja be Joszi Bánaj operettjét, a rendező minden jel szerint Jiszrael Gurion lesz.

Sem a szerző, sem a művészi boszorkánykötő kuktái nem hajlandók elárulni, miről szól Joszi Bánaj operettje, amelynek kiváncsian várjuk a premierjét.

DE GAULLE — AHOGY MA LÁTJUK

A tévé népszerű „Harmadik óra” című műsora keretében ma este De Gaulle politikai és emberi profilját igyekszik a realitásoknak megfelelően és minél sokoldalúbban megrajzolni.



CHARLES DE GAULLE

Előbb — a műsor jellegének megfelelően — egy dokumentum-filmet pergetnek le, azután pedig vita lesz hozzátörtök bevonásával, Sájke Ben-Porait vezetésével, az elmúlt évtizedek történelmének egyik legproblématisabb személyiségéről, De Gaulle tábornokról.

HAZALÁTOGAT ARISZ SZÁN

Aki szereti a görög stílusú könnyű zenét, a nyáron ismét megtekintheti Arisz Szán műsora, aki néhány hétre hazajön New Yorkból és ugyszólván minden este fellép.

Már évek óta Amerikában él a görög származású izraeli énekes, aki Tel Avivban ugyszólván kizárólag görög műsorral szerepelt, New Yorkban viszont főleg izraeli számokat ad elő saját bárjában, zenekara élén. A tehetséges muzikusnak nagy tábora van itthon, hazatérésének híre örömet keltett.

MEGIMARAD-E A „BIMOT” SZINHAZ?

A legsikeresebb magántulajdonban lévő színház — nem szeretik a „kereskedelmi színház” megjelölést, mert az állami, illetve városi intézményként működő színházak vezetésére is örül, ha a közönség megvásárolja a jegyeket a pénztárnál, s a magánüzemeltetés tulajdonosai sem akarnak egyebet — nos, a „Bimot” színház igazgatója, Jákov Agmon, drámai hangú bejelentést tett, ismertette a vállalkozás anyagi problémáit és kijelentette, hogy ha nem kap adó-konnyítésként — különösen a városi hatóságtól várja azt — kénytelen lesz bezárni a színházat.

A színész szakszervezetbe tömörült művészek gyűlést tartottak, megvitaták az Agmon által

feltárt helyzetet, azt valóban baljósok találták, s teljes közéleti súlyukkal a színház megmentési akciója mögé álltak. Mindez saját jól felfogott érdekében történt, mert ha a Bimot — és esetleg más magánüzemeltetésű színházak — bezárására tényleg sor kerül, a színészek és színházi alkalmazottak — diszletezők, világoztók, öltöztetők, jegyszedők, stb. — nagy csoportja marad kenyer nélkül, s ezt senki nem akarja.

TUZMADÁR

Zilahi Lajos „Tuzmadár” című bűnügyi drámáját adja elő legközelebb a „M-gyarmelyvű Művész Színház” együttese. Már megkezdtek a próbákat, a bemutató július végén lesz. Reményi József rendezi a kitűnő Zilahi-darabot.

Ez után — közvetlenül az ünnepek után — Goldfaden remekművét, a Sulamit című keleti tárgyú daljátékot hozza közönség elé a színház. A címszereplő Peer Emmi lesz, a férfi-főszerepet pedig minden valószínűség szerint, Herdán Tibor, az Operaház énekvezése által.

MŰVÉSZPORTRÉ

JOSZI GÁMZU

költő, szindarab-fordító, az „Ofek” című kulturális kérdésekkel foglalkozó folyóirat szerkesztője

A Habima nyári újdonsága egy felújítás lesz, amelyet a magyar-zsidó közönség jól ismer, szívesen emlékezik a darabra, Eugène Scribe „Egy pohár víz”-ére. A szerző, aki 1791-1818 között élt, ebben a darabjában olyan politikai célszövegekről ír mulatságosan, amelyek — legalább is a Habima dramaturgiája szerint — nálunk sem nélkülözhetetlen az aktuális vonatkozások.

Az „Egy pohár víz” héber fordításával egy fiatal író, illetve költő, Joszi Gámszu bízta meg a Habimát, aki már be is fejezte a munkát. Alig van túl a harmincon Joszi Gámszu, de már 5 kötet sorakozik mögötte. Versei, prózai művei, tanulmányok. Végtelenül termékeny és sokoldalú. Hogy a skálája milyen széles, arra nézve elég, ha megemlítjük, hogy minden héten ír politikai bókverset a Maařiv hasábjain. Slágerszövegek írása terén az egyik legkeresettebb firma, de ugyanakkor elismert héber lírikus, aki a „poeta doctus” címére is pályázik, mert egyenre jár, az első diplomáját már megszerezte, most a második megszerzése érdekében disszertációt ír „A héber nyelvű szonett” címmel.

Két lapnak a szerkesztője. Az egyik egy „Chevrája” című ifjúsági lap 8-12 éves gyerekeknek, a másik meg az „Ofek” — Látóhatár című kulturális kérdésekkel foglalkozó folyóirat, amelynek a héten jelent meg a második száma.

— Mi a célja a folyóiratnak? — kérdezzük Joszi Gámszút.

— Szó se róla, van elég folyóirat a héber piacon az „Ofek” nélkül is, de a legtöbb egy bizonyos irányzat szövege, s ezért óhatatlanul szkeita-hangulatot áraszt. Az „Ofek”-ben nincsenek világnézeti, vagy műfaji megkötöttségek, az a célunk, hogy a hazai élet minél teljesebb spektrumát adjuk, s a lehetőségekhez képest minél több ablakot tárjunk ki a nagyvilág szellemi tájai irányába.

Nos, a folyóirat második száma, a többi között, Dov Szdán professzor tanulmányát, a néhai Lea Goldberg és Alexander Pen verseit, Avrahám Sloszszynak a műfordítás műhelyproblémáiról írott jegyzetét, Jigál Alon társ-

akivel most folynak a tárgyalások. Sugár Jenő rendező daljátékot, a zenei betanítást Szalai B. Duci vállalta.

JOSZI BÁNAJ NADRÁGJA ÉS DALIA FRIEDLAND UTLEVELE

A beszerző tolvajok kedvenc működési terepe a jaffai Alhambra színház. A közelmúltban ismeretlen tettesek elémelték a kullisszak mögötti öltözőből Joszi Bánaj színész nadrágját. A múlt héten Dália Friedland színésznőt „lepték meg” a tolvajok, akik ellopották kiegészítőit. Bánaj, aki nadrág nélkül maradt, egyszerűen oldotta meg a problémát: színházi jelmeztében ment haza.

Más volt a helyzet Dália Friedland esetében, mert a színésznő kiegészítői voltak olyan okiratok, amelyek nélkül nem utazhatott külföldre. Dália Friedland ugyanis Berlinbe készül, hogy jelen legyen az ottani filmfesztiválon vetítésre kerülő „Se észkaka, se nappal” című filmjének bemutatóján.

Máig sem ismeretes Joszi Bánaj nadrágjának és a zsebek tartalmának sorsa, azonban Dália Friedland már elutazott Berlinbe: a lopást követő napon két fiatal katonára kopogtatott be a művésznőhöz, akinek átnyújtották okmányait és elmondották, hogy az utlevelet és a többi hivatalos papírt az utcán találták.

A hálás színésznő dedikált fényképpel ajándékozta meg a katonákat, majd nyomban a repülőterre sietett...

ODED KOTLER NEM ALKUSZIK

Megválták a haffai színházról Oded Kotler, a művészeti igazgató, aki népszerű színész és tehetséges rendező is.

got követel tőle. Nem alkuszik. s a héten bejelentette, hogy jövő februárban, amikor lejár szerződésének érvénye, nem hosszabbítja azt meg.

A művész három éve vezeti a haffai színházat és tartoznak az igazgatónak, mikor megje-gyezük, hogy sok siker fűződik a nevéhez.

Arról még nem hallottunk, hogy követel tőle. Nem alkuszik. s a héten bejelentette, hogy jövő februárban, amikor lejár szerződésének érvénye, nem hosszabbítja azt meg.

A művész három éve vezeti a haffai színházat és tartoznak az igazgatónak, mikor megje-gyezük, hogy sok siker fűződik a nevéhez.



ODED KOTLER

melik együttesben folytatja Oded Kotler a munkáját, de bizonyára nem is egy színház igazgatóságától kap majd szerződési ajánlatot. Talán jó is, hogy most egy ideig csak játsszan és rendezni fog, s a műsorpolitikai gondokat másoknak engedi át.

SZINHAZ A BET LESSINBEN

A tel-avivi Bét Lessinben színházat varázsolnak a színpadra, mégpedig igazi színházat. A „varázsló” — Toma Teodor, a kiváló tehetséges magyar-zsidó színpadi rendező, aki maroknyi együttest szervezett és Marcel Achard „Akartok-e játszani velem?” című komédiáját állítja színpadra.

Achard 1923-ban írta a da-



TEDDY TOMA

rabot, azóta nem kevesebb, mint 400 rendező foglalkozott a megrendezésével, s a statisztika szerint, Toma a népszerűség egyik Ahuva Lion fordította héberre a darabot, a „bemelegítő” előadások már elkezdődtek.

A BROADWAYN SIKER, PARIZSBAN BUKÁS LONDONBAN ELMARADT PREMIER

Megint csak kiderült, hogy valóban senki nem lehet próféta a saját hazájában. Lloyd Webber és Time Rice, a két jeles angol szerző „Jézus Krisztus, a szuperzár” című musicaljét hatalmas sikerrel mutatták be a Broadwayn, viszont Párizsban megbukott. Majdnem kifütyülték.

A bukás eredménye, hogy a szerzők szülővárosában, Londonban, be sem mutatták, mert nem akadt a dolgra vállalkozó.

TUL AZ ÓPERENCIÁN

VICTOR HUGO. A HIRLAPIRÓ

A párizsi színházi élet érdekes újdonságaként került színpadra egy zenés összeállítás, amelyben öt színész és egy harmonikás szerepel. A színpadi montázs Victor Hugót, a hírlapírókat mutatja be.

A nagy francia író pályafutása elején hírlapírással foglalkozott és a montázs tanúsága szerint, ezen a téren is rendkívül sikeres volt.

Jean François Kahn rendezte a montázs. A bemutató a „Párizs környéki színház”-ban volt. PIRAMIS-FESTIVÁL

Nemzetközi művészi fesztivál lesz ebben a hónapban Egyiptomban. Azért nevezik piramis-fesztiválnak, mert az idegenforgalmi szempontokra való tekintettel, a piramisok lábánál rendezik meg.

Eddig török, francia, libai és tuniszi együttesek jelentették be részvételüket.

PREMIER GDANSKBAN

A gdanski operaházban bemutatják Adam Svirinszky, a neves lengyel zeneszerző „Stut-hot” című oratóriumát, amelyet Frantisek Pinkovszky szövegére írt.

A vézskorszak egyik szörnyű fejezetét idézi a mű, amelynek előadásában két énekes vett részt, mindkettő fogoly volt annak idején a stutthofi halálágerben.

FILM KOPERNIKUSZRÓL

Jövőre lesz 500 éve, hogy megszületett Kopernikusz, aki annak idején felismerte, hogy a katolikus egyház maradi földcentrikus felfogásával szemben, nem a mi bolygónk a világ közepe, csak rész a Mindenségben.

Az ötszázadik születésnap alkalmából Kopernikusz honfitársai, a lengyelek, filmet készítettek a nagy tudós életéről és az igazságért való harcáról.

„BORTÓN-HILTON”

Franciaországban elég keményen tartják a börtönökben a foglyokat — van is elég lázadás közöttük — de egy kivételt mutatkozik. A Fleury-Mérogis-i börtönről van szó, amelyet alvilági körökben „Börtön-Hilton”-nak neveznek. Ott jó a bánásmód, sőt évről-évre színházi fesztivált is rendeznek a rácsok mögött.

Tehetséges rabok közreműködésével. Időről-időre párizsi színészek is eljönnek a rabok közé és irodalmi esteket rendeznek.

A napokban ért véget az idej-

börtönfesztivál, amely a költészet örökbecsű értékeinek tisztelete jegyében folyt le. A résztvevők — a világirodalom legszebb költeményeit adták elő, közülük nem egyet dramatizáltak változatban.

Jelen volt, sőt fel is lépett, Jean-Pierre Rosnay, a párizsi „Költői klub” elnöke, aki az esemény után kijelentette a sajtó munkatársai előtt:

— Schol nem hallgatják olyan figyelmesen a verseket, mint a börtönben...

A NÉGER MŰVÉSZET FESZTIVÁLJA

Lagosban rendezik meg 1974-ben a néger művészek fesztiválját, amelynek előkészületei már javában folynak.

Enahoro, a nigériai tájékoztatásiügyi miniszter, New Yorkban, az UNO székházában sajtófogadáson jelentette be a fesztiválra vonatkozó előkészületeket.

EGY SZTARFODRÁSZ EMLÉKIRATAI

Alexander, minden idők legnagyobb sztárfodrasza, megírta emlékiratait, amelyek lapjain beszámol a világ sok híres asszonyáról, hogyan viselkedtek a keze alatt, miközben fésülték

őket, illetve bodorította a hajukat. A többi között, Greta Garbórol, Coco Chanelről, Liz Taylorról és Rose Kennedy asszonnyól, a meggyilkolt Kennedy elnök mamájáról ír érdekes megfigyeléseket.

PRAGAI TAVASZ — IZRAELI MUZSIKUSOK NÉLKŰL

Az idei „Pragai tavasz” zenei fesztiválnak Szvoboda tábornok, a csehszlovák államelnök, a fővédnöke. Az idén 24 külföldi karmester dirigálta a világszerte nagy tekintélynek örvendő fesztivál eseményeit.

Az előző izraeli muzsikuskokat is meghívták a „Pragai tavasz” eseményeire, de 1967 óta nem kaptak karmestereink meghívást a csehszlovák fővárosból.

ODEDIPUSZ KOLONOSZBAN

Az idei avignoni fesztiválon, amely július 12.-én nyílik, és sorrend szerint a huszonhatodik, először lép fel a Comédie Française társulata.

Két Szophocleász-dramával szerepelnek. Az egyik, az Oidipusz király, a másik az Oidipusz Kolonoszban című dráma.

(benedek)

FERENCZ JÓZSEF ÉS GOLDA MEİR AJÁNDÉKA

A hivatalos nemzetközi találkozóra utazó politikai vezetőknek a tárgyalásra kerülő súlyos problémák mellett, apróbb gondjaik is vannak. Ezek közé tartozik elsősorban az ajándék, amelyet átnyújtanak a vendéglátónak.

Vonatkozik ez Golda Meir miniszterelnökre is, aki egyéni — sokak szerint szimbolikus módon — oldotta meg a problémát. Amikor Bécsbe utazott a Szocialista Internacionale ülésére, a vendéglátó Bruno Kreisky, osztrák miniszterelnöknek átnyújtott egy régi jeruzsálemi térképet.

Kitűnően játszik rajta a „Tiferet-Jiszrael” nevű gyémánttemplom, amelyet 1948-ban, a jeruzsálemi óváros zsidó negyedének elfoglalásakor az Arab Légő katonái leromboltak.

Akik ismerik a Tiferet-Jiszrael templom építésének történetét, biztosra veszik, hogy az ajándékban szándékosan célzás van, amelyre száz évvel visszamenőleg kell keres-

nünk a választ.

A történet a következő: Amikor Ferenc József a Szezei-csatorna megnyitására utazott, ellátogatott Jeruzsálembe is. Körutat tett az óvárosban, ahol többek között megtekintette a zsidó közintézményeket. Akkorjárt már évek óta folyt a Tiferet-Jiszrael templom építése, azonban Niszán Becknek, a templom építőjének nem sikerült elég pénzt gyűjtenie ahhoz, hogy a későbbi pompás kupola rágépítésével befejezze a munkálatokat.

Amikor Ferenc József meglátta a kupola nélküli, impozáns épületet és a kisérőben lévő Niszán Beckhez fordult magyarázatért, ezt az ötletes választ kapta: „Felséges uram, a templom leemelte ön előtt a kalapját”.

A császár és király megértette a célzást és rövidesen megkezdte a pénz Bécsből, amely lehetővé tette a kupola építését.

A bűnözési hullám nem kerüli el

(Folytatás a 4. oldalról)

Akik általában nem tartoznak a jólneveltebb aranyifjúsgúhóhoz... — mondja a rendőrszót. Az utóbbi években a külföldi beatnikokhoz izraeliek is csatlakoztak, akik majmolják őket. Jelenleg mintegy 50 izraeli ál-beatnik tartózkodik — becslések szerint — Ejláton. Ezeknek a viselkedése más, jóval szélsőségesebb, mint a külföldieké. Ápolatlan, gyakran visszatámasztó külsejűekkel elriasztják a helyi lakosságot, amelyben gyakran alaptalan féltelméket ébresztenek — magyarázza a rendőrpáncsok.

Ejlátban azt rebesgetik az utóbbi időben, hogy a városban goposztevő bandák szervezkedtek.

SZERELEM ÉS PENZ

SZABAD PÉNZT KAPNI SZERELEMÉRT, DE KÖVETELNI TILOS

Elítélték egy „gigolót”, mert pénzt követelt az amerikai turistánától

Izraelben nem tilos a szerelemért pénzt elfogadni, viszont büntetendő cselekmény pénzt követelni érte. Erre a tanulságra jutott Feiszál Száfádi 43 éves, názáreti keresztény arab, akit a tel-avivi bíróság négyhavi börtönré és további 18 hónapi feltétlenül elzárásra ítélt.

Ne szépségtünk a dolgon. Száfádi gigoló volt. A jóliszejj arab tavaly, december elsején a tel-avivi Ben Jehuda utcán le-szólított egy 29 éves, sétáló amerikai turistánót. Az intím kapcsolatot után 50 dollár „munkadíjat” követelt a nőtől és csak akkor távozott annak szállodai szobájából, amikor az asszony fizetett. A turistánő azonban másnapra ismét magához rendelte a názáreti gigolót, akit az őt 35 karok helyett ezuttal a markos rendőrök fogadták.

akkor általában nem tartoznak a jólneveltebb aranyifjúsgúhóhoz... — mondja a rendőrszót.

Az utóbbi években a külföldi beatnikokhoz izraeliek is csatlakoztak, akik majmolják őket. Jelenleg mintegy 50 izraeli ál-beatnik tartózkodik — becslések szerint — Ejláton. Ezeknek a viselkedése más, jóval szélsőségesebb, mint a külföldieké. Ápolatlan, gyakran visszatámasztó külsejűekkel elriasztják a helyi lakosságot, amelyben gyakran alaptalan féltelméket ébresztenek — magyarázza a rendőrpáncsok.

Ejlátban azt rebesgetik az utóbbi időben, hogy a városban goposztevő bandák szervezkedtek.

SZERELEM ÉS PENZ

SZABAD PÉNZT KAPNI SZERELEMÉRT, DE KÖVETELNI TILOS

Elítélték egy „gigolót”, mert pénzt követelt az amerikai turistánától

Izraelben nem tilos a szerelemért pénzt elfogadni, viszont büntetendő cselekmény pénzt követelni érte. Erre a tanulságra jutott Feiszál Száfádi 43 éves, názáreti keresztény arab, akit a tel-avivi bíróság négyhavi börtönré és további 18 hónapi feltétlenül elzárásra ítélt.

Ne szépségtünk a dolgon. Száfádi gigoló volt. A jóliszejj arab tavaly, december elsején a tel-avivi Ben Jehuda utcán le-szólított egy 29 éves, sétáló amerikai turistánót. Az intím kapcsolatot után 50 dollár „munkadíjat” követelt a nőtől és csak akkor távozott annak szállodai szobájából, amikor az asszony fizetett. A turistánő azonban másnapra ismét magához rendelte a názáreti gigolót, akit az őt 35 karok helyett ezuttal a markos rendőrök fogadták.

A pletyka szerint ezek a bandák a kikötőből áruikkal megrakott teherautókat fosztogatják.

Hír szerint Ejláton néhány kártyaklub is működik. A rendőrszótad elmondja, tudomása szerint egyetlen kártyaklub van Ejláton, amely kizárólag tagjai rendelkezésére áll. Ebben a klubban résztmennek vagy más hasonlóan ártatlan kártyacsatát vívnak. A rendőrtiszt erősen cáfolja a bűnözésvetkezők és bandák létezéséről keringő híreket, és a szervezett hasiscempészt is. „Ejláton ma olyan emberek is laknak, akik a múltban az alvilághoz tartoztak. Ezeket állandóan szemmel tartjuk és így tudjuk, hogy nincs köztük semmiféle bűncselekményhez” — mondja a rendőrszótad.

„Viszont tudunk arról, hogy több fiatalember jött Ejlátra, hogy itt újramegkezdje az életét. Ugy lát-szik, hogy elintézetlen ügyek maradtak ott fent ezekben. Ezek az északiak időnként lelátogatnak Ejlátra, hogy megkíséreljék a tesztálást” — mondja Avrahám Málik.

Ezzel szemben komoly fejtrést okoznak a rendőrszótad azok az izraeli fiúk és lányok — általában szethulló családok gyermekei —, akik megszöknek otthonról. Ejlátra utaznak, mert „háta akarnak fordítani a világnak”, elsősorban a családjuknak. Ezek a fiatalok tetlenül foglalnak a városban, vagy a tengerparton és gyakran zaklatják a járókelőket. Hála Istennek, ezeknek semmi köztük vagy kapcsolatuk az éjjali ifjúsággal, amely távol áll a bűnözéstől is. Ejlát lakosainak tudomásul kell venni, hogy városuk nem az, ami tíz vagy tizenöt évvel ezelőtt volt. Megváltoztak az idők, Ejlát állandóan fejlődik és ezzel együtt szemlélő a bűnözés különböző módzatainak növekedésével is.

Terrorral fenyegetik a repülőtereket, ha Izrael nem engedi szabadon Okamoto

Az El-Al gépei és zsidó intézmények ellen irányul a fenyegetés — Peresz: Nem ijedünk meg a terroristáktól

London (UPI). — A repülőterek nemzetközi szervezete az IATA tegnap nevelten levelet kapott, amelyben terroristák azzal fenyegetnek, hogy akciót fognak végrehajtani nemzetközi repülőterek ellen, ha Izrael 24 órán belül nem engedi szabadon Kozo Okamoto japán diákot, aki mint emlékeztetés, a luddi vérfürdő egyik tettese.

Az IATA szóvivője hozzáfűzte, hogy a japán terrorista szabadonbocsátása csak egyike a négy követelménynek, amelyet a terroristák követeltek.

Ezek szerint a fenyegetés főleg azon repülőterek ellen irányul, amelyek az El-Al gépeit ellátják.

A terroristák akik nem neveztek meg magukat, azt követelik továbbá, hogy Kurt Waldheim, az ENSZ főtitkára ma televíziós program keretében közölje a következtetéseket a vádlottakról. Amennyiben ez nem történik meg, „nyílt harcba kezdenek”, hogy

Izrael adja vissza azt a pénzt, amelyet a japán kormány a luddi vérfürdő áldozatainak fizetett jótételekben.

„Rádasként” azt követelik, hogy Izrael vonuljon vissza az összes elfoglalt területekről. Az IATA tudni véli, hogy nem japánok állnak a névtelen levél mögött. A nemzetközi szervezet szóvivője szerint a fenyegetéseket a legkomolyabban kell venni és felszólított

Antwerpen. (UPI). — Jól informált körök szerint Hollandiában az utóbbi időben palesztinai terroristák csoportja koncentrációt tart. Az értesülések szerint a „Fekete Szepetember” csoportról van szó, amely akkor alakult, amikor Husz szejn elítélte a Fatach embereit országba területéről. Három amerikai cég antwerpeni fiókja fenyegető levelet kapott ettől a terroristacsoporttól, amely azt állítja, hogy a vállalatok különösképpen szimpatizálnak Izraellel.

EMELKEDETT A TURISTAFORGALOM

Az év első felében 30 százalékkal több külföldi járt Izraelben, mint tavaly — Március volt a legerősebb, június volt a leggyengébb hónap

Az Izraelbe irányuló turistaforgalom 1972 első felében 30 százalékkal emelkedett az előző év hasonló időszakához viszonyítva, az az abszolút számokban kifejezve január és július között, 316 ezer külföldi látogató érkezett az országra, szemben a tavalyi 240 ezerrel.

A legtöbb turista, mint a múltban, az idén is, Amerikából érkezett, habár kisebb számban, mint tavaly. Az idén csak 47 százalékot tett ki az amerikai vendégek száma, tavaly ez az arány 52 százalék volt. Ugyanakkor az európai országokból érkezett turisták arányszáma a tavalyi 39 százalékról 44 százalékra emelkedett.

Az El-Al a jelzett időszakban több külföldi utast szállított, mint

tavaly, habár az emelkedés nem áll arányban a turistaforgalom általános emelkedésével — mondotta az El-Al szóvivője.

Turisztikai szempontból a legforgalmasabb hónap március volt, míg az utána következő két hónapban csak mérsékelt emelkedés volt észlelhető. A leggyengébb hónap június volt, amikor a nagy szállók egy része féligen maradt.

Nem valószínű — mondották turisztikai körökben —, hogy az év második felében hasonló arányú lesz az emelkedés, de kedvező kilátások vannak arra, hogy a turisták évi száma elérje az előre tervbe vett 750 ezret, (szemben a tavalyi 630 ezerrel).

TIZ ÉVIG TERJEDŐ BÖRTÖN — JOGTALAN FEGYVERVISELÉSÉRT

Megszigorítják a jogtalan fegyvertartás és fegyverviselés büntetését

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Még a nyári szünet előtt törvényjavaslat kerül a Kneszet elé a jogtalan fegyvertartás és fegyverviselés büntetésének megszigorítására. A miniszterelnök vasárnap hagyta jóvá a vonatkozó törvényjavaslatot. Eszerint az eddigi négy évig terjedő börtön büntetés jogtalan fegyvertartás esetén hét évre és jogtalan fegyverviselés esetén tíz évre emelk fel.

Az állami jogtanácsos elmondta a sajtó képviselőinek, hogy a javaslatot a fegyveres bűncselekmények gyakorisága tette indokoltá. Rendkívül sok fegyver van jogtalanul a közönség kezében — mondta Sámgar —, s ez természetesen veszélyezteti a közbiztonságot. Ugyanakkor azonban jól tudja a hatóság, hogy számos esetben jöni szembe maradt fegyver a hatnapos háborúban szolgálatot teljesített és azóta a polgári életbe visszakerült személyeknél. Éppen ezért a most benyújtott törvényjavaslat lehetővé teszi a jogtalanul maradt fegyver beszolgáltatását anélkül, hogy abból hátrányos következmények származnának.

A törvény megszavazásától számítva két héten belül lehetővé válik a fegyvereknek a rendőrségen való beszolgáltatása anélkül, hogy a beszolgáltatónak meg kellene neveznie magát. Ilyen értelemben a hatóság felhívással fordulni a tartalékosokhoz is.

ÜDÜLÉS NATANJÁN

csak a »HOTEL ORLY«-ban

P.O.B. 1111, telefon: 053-24977

* Minden szobához önkényes * Teljes légkondíció * Bár * Kóser konyha (a rábbant felügyelet alatt) * Vezető: Zeév Adler (azelőtt Tverján)

Israel Cycle Manufacturers Ltd., Bét Semes keres

1. Stancnikészítőt (legalább 3 éves gyakorlattal)
2. Ipari festőt
3. Bevonót (elektrolízissal történő bevonáshoz)

Gyakorlattal rendelkezők jelentkezése írásban, Bét-Semes, P.O.B. 144, személyes részletek feltüntetésével.

8 UJ KELET 1972. VII. 4

Jó cugjuk van

A Szovjetunióban folyó kampány az alkoholizmus ellen érdekében epizódot vetett felszínre. A szovjet Azerbejdzsánban megjelenő helyi pártlap riportot közöl egy büntügyi tárgyalásról, amelyen hat szovjet állampolgárt 12 év börtön büntetésre ítélték, mert husz-ezer rubelt sikkasztottak. A szovjet lap közli, hogy a hat vádlott egy nap 20 üveg kólkot és vodkát ivott meg, amihez egy egész sült bárányt fogyasztottak el. A tárgyaláson kiderült, hogy a 20 ezer rubelt teljes egészében hasonló piknikre költötték.

35 tonna hús laboratóriumi vizsgálat alatt

Az egészségügyi minisztérium utasítására tegnap laboratóriumi vizsgálat alá vették azt a 32 tonna fagyasztott húst, amelynek árusítását lejtették. A vizsgálat a tegnapi nap folyamán még nem tudta határozottan megállapítani, hogy a szóbanforgó hús alkalmas-e emberi táplálkozásra, vagy sem.

Amennyiben úgy döntenek hogy nem, az egész mennyiséget el kellene dobni.

»A nemi felvilágosítást tantervbe kell iktatni«

Megnyílt a szexuális neveléssel foglalkozó nemzetközi szimpozion

A tel-avivi Sheraton szállóban tegnap délelőtt 23 országot képviselő 800 delegátus — közöttük orvosok, szociológusok, pedagógusok — részvételével nyílt meg a szexuális felvilágosítás tárgyával foglalkozó nemzetközi szimpozion.

Jigál Alon közoktatásügyi miniszter nevében, aki másirányú elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg, Slomo Achitov, a közoktatásügyi minisztérium továbbképzési osztályának főnöke köszöntötte a megjelenteket.

Achitov rámutatott arra, hogy mielőtt az iskolákban bevezetnék a szexuális felvilágosítást, rendezni kell a tantervet, meg kell határozni, milyen korban kezdjük ezt a nevelést, milyen képességgel rendelkeznek a tanárok, és pontosan ki kell dolgozni a tantervet. Rámutatott továbbá arra, hogy azok a katonalányok, akik fejlesztési városokban és olételepüléseken tanítónői feladatokat töltenek be,

külön előkészítő kurzus végének, amelyen nemi felvilágosítással kapcsolatos előadásokat is hallgatnak.

A résztvevő katonalányok 80 százaléka azt mondta, hogy ezek az előadások voltak a legérdekesebbek és nagyon fontosnak tartják ezt a témát.

Önként jelentkezett a rendőr által agyonlőtt Mose Mosziál társa

A rechovoti rendőrségen vasárnap jelentkezett Dávid Keha 24 éves fiatalember, a Säärájm nemzedék lakosa, aki elmondta, hogy ő volt a társa a rendőr által feloldozás közben meggyilkolt Mose Mosziálnak.

Mint beszámoltunk róla, csütörtökön a Rechovot — Neszciona országúton a korhajnali órákban a rendőrség egy gyanús autóra lett figyelmes, amely a felzárkózásra nem állt meg, hanem fokozott sebességgel menekülni igyekezett. Egy rendőrautó üldözésbe vette és az egyik közeli narancsosig követte, ahol a kocsi fékezett, két fiatalember ugrott ki belőle, aki a narancsosba menekült. Egy rendőr, mint ismeretes, utánuk ment, egyiküket agyonlőtte, amikor az fegyverét akarta használni, a másikuk elmenekült és azóta köröztek.

NAGY MENNYISÉG EXPORTFELESLEG ÉRKEZETT, MINIRUHÁK FIATAL LÁNYOKNAK, MAXIRUHÁK, 1972 NYÁRI VAKACIÓJÁRA. TRIKO BLUZOK (rövid újjal és újjatlanok) valamint nagy választékban! BLUZOK, TUNIKÁK, NADRÁGOK, SZOKNYÁK, STB.

P. STEINER gyár, Rech. Levanda 30 (3. emelet), nyitva egész nap 17.00 óráig.

„BASHAN”, Mifaléj Textil Bét Saán — Nocrát B. M. keres elsőrendű

varrókat - varrónőket a modell osztályra.

Jelentkezés személyesen, vagy írásban: „BASHAN”, Tel-Aviv, Jávne utca 22., telefon: 622001 — 614929

ÓVADÉK ELLENÉBEN

SZABADLÁBRA HELYEZIK A SZESEXBUTIK GYUJTOGATÓIT

Államügyész: Ezek rendkívül veszélyes emberek — A bírósági eljárás befejeztéig naponta jelentkezniük kell a rendőrségen

A tel-avivi kerületi bíróság tegnap tárgyalta a vádhatóság kérését a tel-avivi szezexbutik felgyújtásával gyanúsított két jesivanövendék további fogvatartásával kapcsolatban. A vádhatóság azt kérte, hogy a két gyanúsítottat a bírósági eljárás befejeztéig tartásuk őrizetben. Dov Levin bíró viszont hozzájárult a két gyanúsított szabadlábra helyezéséhez 30 ezer font óvadék ellenében, azzal a kikötéssel, hogy mindkettőjüknél naponta jelentkezniük kell a rendőrségen.

Elrendelte egyben a vizsgálói fogság 48 órával való meghosszabbítását, hogy a vádhatóságnak módjában legyen fellebbezést benyújtani a felsőbírósághoz. A két gyanúsítottat Jiszráel Barneet és Smuel Weisenstern — mindketten 18 évesek — erős rendőri fedezet mellett vezették a zsúfolásig megtelt tárgyalóterembe. Jelen voltak a szülők és a két gyanúsított jesivanövendék társai. A tárgyalás során azonban nem került rendzavarásra sor.

Az ügyész rendkívül súlyosnak minősítette a bűntettet, amelyet a gyanúsítottak már jóelőre kiterveztek. „Csak azért nem történt nagyobb szerencsétlenség, mert a tüzet még idejében sikerült lok-

alizálni. Ilyen büntetésekre a maximális büntetés 15 évi fegyház”. „Ezek rendkívül veszélyes emberek — hangoztatta az ügyész — és szabadlábra helyezésük csak ösztönzőleg hathat bizonyos körökre.”

Michael Kaszpi ügyvéd védő a hangoztatta, hogy jesivanövendékről van szó, akiknek lehetővé kell tenni, hogy folytathassák tanulmányaikat. Biztosította a bíróságot, hogy gondoskodás történik megfelelő kezesekről szabadlábrahelyezés esetén.

A bíró határozatában kiemelte, hogy a két gyanúsítottat tetten-

Kairó (UPI). — A kairói El-Ahrám tegnapi számában felhívást intézett a palesztinai felszabadító mozgalomhoz, hogy térjen illegálisba és fejtsen ki katonai, valamint politikai tevékenységet az Izrael által megszállt területeken. A cikk írja úgy véli, hogy helytelen, ha Libanonnak kell teljes egészében vállalnia a terroristák tevékenységéből eredő terheket.

NEW YORKBAN MEGJELENIK A HUNGARIAN JEWISH STUDIES III. KÖTETE

Az UJ KELET jeruzsálemi tudósítójától

Randolph L. Brahm professzor szerkesztésében befejeződtek a Hungarian Jewish Studies III. kötet szerkesztési előmunkálatai. A Magyar Zsidók Világszövetsége kulturális tevékenysége keretében

kiadásra kerülő sorozat korábbi két kötetét — ugyancsak Brahm professzor szerkesztésében — már néhány év óta a történelemmel foglalkozó szakemberek által gyakran idézett művek közé tartozik. Legutóbb a Tel-Avivban megjelent héber mű, amely a jogszlovár zsidók múltját dolgozza fel, szintén felhasználta a Studies eddigi kötetekének anyagát.

A III. kötet, amelynek összeállítását befejezték az előzőkhez hasonlóan, angol nyelven jelenik meg. A kötet jórészt a vészkorszakkal foglalkozik, s annak tanulmányozásához nagy fontosságú dokumentum anyagot tesz hozzáférhetővé. Így közli az 1944. évi magyar zsidó vezetők közül három központi személyiség: Stern Samu, dr. Pető Ernő és a Tel Avivban élő Freudinger Fülöp kortörténeti jelentőségű nyilatkozatait, valamint az eddig közre nem tett részleteket néhai Komoly Ottó, a Magyar Cionista Szervezet mártírhalált halt elnöke naplójából. Ugyancsak felöleli a kötet egy feldolgozást a munkaszolgálatról is.

Brahm professzor, aki a new-yorki City College tanára, már megkezdte a szerkesztési munkálatait a Magyar Zsidó Tanulmány Sorozat IV. kötetének, amely főként a II. világháború utáni korról foglalkozik.

CIPRUS—IZRAELI „POSTAHIVATAL”

Arab országok, közöttük Egyiptom peccsétjével lebélyegzett levelek tucatjai érkeznek havonta Cipruson keresztül a felszabadított területeken élő arab lakosok címére. Dzsáber Muádi sejj, helyettes távközlési miniszter vasárnap adott nyilatkozatában elmondta, hogy a hatnapos háború óta Ciprus az izraeli posta fiókjává vált, amely havonta többtucat levelet közvetít az izraeli fennhatóság alatt élő arabok és az arab országok polgárai között.

UJ KELET

תענו יומי בחתי מלכותי בשבת הווננתי הווננתי ד"ר ג. מרטון העורך האחראי דוד שן

המזיל: אוי קלע. עתון יומי במיר תל אביב, רח הרבנות 52, ת.ד. 831

ÖTVENKETTEDIK ÉVFOLYAM

שנת-התשיעים ושתיים

Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZEL-A Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSŐ Kiadó: UJ KELET, ITON JOMI LTD. TEL AVIV, Harakevet 52, P.O.B. 831 Telefon: 30011